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Ceardaş electoral
László Tőkés redivivus! Tocmai cînd, exact la această 

rubrică, îl aşezasem în rîndul oamenilor cumsecade şi ne 
pregăteam să-i dăm certificate de bună purtare în urma 
atitudinii de la recent consumatul Congres al maghiarimii. 
Se dovcdeşe acum că ne-am legănat în iluzii. Este clar ca 
lumina zilei acum că, la Budepesta, episcopul a jucat doar 
o gogoriţă diplomatică pentru anestezierea opiniei publice. 
Este şi mai iimpede că omul a jucat şi joacă tare vesti
tul ceardaş unguresc, cu derutantul pas înapoi urmat de sal
tul înainte. Ca şi acum 3 ani, în toamna lui 1989, popa cu 
alură de star de cinema este împins în faţă de forţe obscure, 
pentru a detona explozibilul acumulat intr-o societate ro
mânească profund bolnavă şi dezbinată. Atunci, Ceauşescu 
l-a tratat ca pe un limbric şi avea să plătească cu, viaţa a- 
ceastă teribilă imprudenţă. Acum, se pare că Iliescu a în
văţat ceva din păţania înaintaşului său şi umblă pe la du
lapul cu diplomaţie, expediindu-i năbădăiosului grevist al 
foamei scrisorele de dragoste şi împăcare. Teatrul este com
plet şi absurd: profitind de nemulţumirile generale, dl.

Tőkés se erijează din nou, cu 
un tupeu incredibil, în port
drapelul maselor de români 
ce doresc o schimbare, sau 
pur şi simplu nu mal ştiu ce 
doresc; jucînd pe cartea ire

dentismului, se aşază în fruntea maghiarimii care ştie e- 
xact ce doreşte; făcînd-o pe grevistul foamei, perorează în 
numele sublimelor principii- ale autppurificării morale, ne 
intoxică cu discursuri, slujbe şi apariţii penibile difuzate cu 
o plăcere bolnavă de mass-media străină şi (ca întotdeau
na!) românească. Este, de pildă, absolut scandaloasă şi des- 
calificantă regia sinistră în care, joi seara, la televiziunea 
(anti)română, László Tőkés era prezentat într-o succesiune 
de filtre de lumină verzui-galbene pentru accentuarea „su
ferinţelor" sale de martir şi înfometat şi estomparea făl
cilor sale bine hrănite. Numai la noi se poate petrece aşa 
ceva!

In orice caz, bîlciul nu mai poate continua la infinit. 
In opinia noastră, există azi milioane de români, înăun
trul şi în afara ţării, în adevărată şi dureroasă suferinţă, 
care au deci infinit mai multe temeiuri să declare greva 
foamei sau să-şi strige nemulţumirile şi speranţele într-o 
curată şi limpede limbă românească. Dacă vor avea ceva 
de hotărît, ei o vor hotărî în 27 septembrie, demn, aspru, 
şi nu în sclifosite şi fardate „demonstraţii“ electorale în de
coruri de catedrale Se vede că a cam sosit vremea ca dom
nului Tőkés să i se reamintească celebrul discurs antiungu- 
resc al lui Avram Iancu: „No, hai.!“

Ştii cum se traduce asta. László baci? TRIBUNA

Au flu ie r a t  în liiser ieă  !

BIROUL CIRCUMSCRIPŢIEI 
ELECTORALE NR, 19 —

SIBIU

C o m u n ica t
Pentru ziua dc sîmbătă, 12 

septembrie 1992, ora 9, sínt 
convocaţi Ia sediul Biroului 
Circumscripţiei Electorale
nr. 33 Sibiu toţi membrii bi
roului electoral de circum
scripţie.

în acest sens, Biroul elec
toral de circumscripţie adu
ce la cunoştinţă că tragerea 
Ia sorţi a ordinii înscrierii 
partidelor şi formaţiunilor 
politice In buletinele de vot, 
va avea loc în data de 12 sep
tembrie 1992, ora 9, la sediul 
Biroului Circumscripţiei E- 
lectorale nr. 33 din Sibiu. str. 
A. Şaguna nr. in, sala admi
nistrativă.

PREŞEDINTE, 
SORESCU RODICA

CINE NE! VA CONDUCE?

I N T E N Ţ I I  $ I Î N D O I E L I
Dacă această rubrică are şi 

ea, aşa cum sperăm, o catego
rie de cititori fideli, ei tre
buie să fie dintre cei intere
saţi de politică, altfel spus 
dintre cei care nu vor fi scă
pat spectacolul confruntării 
radio- şi televizate, deocam
dată indirecte, dintre cei şa
se candidaţi la preşedinţia 
ţării. Din acest motiv, ni 
se pare inutil să prezentăm 
declaraţiile sau propunerile 
lor, puţine dealtfel, din care

unele nici măcar nu ţin de 
prerogativele prezidenţiale, 
fiind, prin urmare, aproape 
irealizabile din capul locu
lui.

Aceşti cititori îşi vor fi 
făcut propria imagine des
pre pretendenţii la şefia sta
tului iar ultimul gînd al a- 
cestei rubrici, care ar dori 
să privească detaşat specta-

(eontinnare în pag. a V-a) 
OBSERVATOR

O b u zu l sen tim en tu lu i m ă s u ra t
— CONVORBIRE CU NlCOLAE MANOLESCU —

Cu sau fără voia noastră 
o convorbire cu profesorul 
Nicolae Manolescu, nu poate
evita si aria literaturii. Deci,

respectînd acest orizont crea
tiv, nu putem începe un dia
log cu un om de litere fără 
a aborda . portretul, fantezia, 
virtutea marii temperaturi i- 
deologice sau efervescenţa 
spirituală „a muzicii de idei" 
sau fără a aborda, „capcanele 
istoriei cancaniere" precum 
dezbăteau odinioară gazetele 
de altădată.

Coordonatele interviului 
fiind dezvăluite nu ne rămîne 
decit să dăm publicităţii in
terviul acordat în excluşivi-

(contînuare în pag a V-a) 
Adrian POPESCU

. »  •« L. U R I E  * O  VS/<s:g£> R L D

Ieri, în timpul slujbei de Sf. Mărie Mică, în Catedrala Mi
tropolitană din Sibiu a năvălit un grup de vreo 10—15 femei 
îmbrăcate în negru, care în tonalităţi acute şi vehemente au 
strigat: „Jos Patriarhul“!, „Jos Mitropolitul!“, „Huo“ etc. In
cidentul s-a încheiat prin intervenţia unor bărbaţi de nădejde 
slujba puţind fi reluată.

întrebarea pe care ne-o punem este cărui Dumnezeu i se 
închină aceste năbădăioase reprezentante ale sexului slab? 
Oare nici în biserică n-a mai rămas loc pentru reculegere?

*K'*î Cm***»#* W* OMHfÖöftÄWÄ IftÄy fty
„Sărmanul francez, se  pare că să scaldă în ape fierbinţi1
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cu cărţile

PE FAŢ.
•  Din Mediaş am primit o 

carte poştală de la dh M.ch. 
Petru str. Tineretului nr. 4. 
Deşi, in general, nu mijlocim 
căsători», facem o ex<* P i^  
pubticînd misiva nu 
Subsemnatul caut o doam

nă sau ţărancă pensionara, 
virstă 45—55 ani, pentru că
sătorie. Telefon, dimineaţa 4 
la 6, după masă 19,30 la 24 
la numărul 92 82 05 07. Vă 
dorim, încă de pe acum „ca
să de piatră“. •  Trecind pe 
lingă o femeie ce-şi vedea de 
drum pe str. Gladiolelor, Hal
ca Daniel i-a smuls acesteia 
poşeta şi a rupt-o la fugă. 
N-a reuşit să se facă nevă
zut, aşa că s-a ales cu 3 ani 
şi două luni închisoare. A- 
veţi grijă cum vă ţineţi banii 
că s-au Înmulţit găinarii. •  
Fr. König, raportor pentru 
România al Comisiei Politice 
a Adunării Parlamentare a 
Consiliului Europei, care a 
vizitat săptămîna trecută Si
biul, a avut un barem pentru 
masă de 4 500 lei pe zi, in 
vreme ce şoferul care i-a stat 
la dispoziţie a primit 500 lei 
pe zi. Asta zic şi eu demo
craţie! •  Pe amatorii de es
capade nocturne îi invităm 
la Boiţa, la barul cu program 
non-stop amenajat de patron 
intr-un . . .  grajd. Imaginaţia 
românului n-are margini . . .  
•  Olteanu Lazăr <41 ani) s-a 
întors noaptea beat acasă şi, 
pentru că nevastă-sa n-a vrut 
să facă dragoste cu el, s-a 
dus în patul fetiţei (12 ani). . ,  
N-a fost condamnat decît la 
3 ani închisoare. •  „Am dus 
aparatul de radio la atelierul 
de pe str. N. Bălcescu. „Spe
cialistul“ mi-a luat 130 lei, a 
scos capacul din spate al ra
dioului, mi-a spus că are 
transformatorul ars, că ei 
n-au piese de schimb, a pus 
capacul la loc ş i . . .  pa!" As
ta-» situaţia: tristă dar adevă
rată. •  Zilele trecute, organe
le de control comercial ale 
Consiliului Judeţan au trecut 
pe la brutăria din Tălmaciu a 
Consumcoop, unde şef este 
Andrei Stroilă. Constatări: 
dezordine, muşte, murdărie, 
larve in malaxor, făina şi sa
rea necernute, cîntarul de
fect . . .  Ne mai mirăm că, 
după ce-i puţină, pîinea zile
lor noastre este mizerabilă. 
Cu aşa »neseriaşi, aşa marfă. 
Normai, AJS. a fost amendat 
Sperăm să-i fie de folos. •  
Dl. Eugen Martin, fost candi
dat la funcţia de consilier 
municipal, despre care am 
scris Sn rubrica de săptămîna 
trecută, ne-a demonstrat cu 
acte că exercită legal activi
tatea de taximetrist particu
lar, iar calitatea de proprie
tar de pămint (0,5 ha) a ma
mei sale îi permite să valori
fice produsele agricole obţi
nute •  La fostul Magazin 
„Polenul" — acum devenit. . .  
boutique — cu 130 lei puteţi 
cumpăra o pungă cu alune 
împuţite. Alo, Garda! •  In 
piaţa de la Cibin, o fostă go- 
goşerie, in care colcăiau şo
bolanii, a fost igienizată, ur- 
mînd a deveni un modern 
magazin de prezentare .şi des
facere a cărnii. •  Am văzut 
în' librării cartea „Timpul le
pros“ de Dumitru Popescu 
(180 pg., 2&7 lei). Acum, cet 
căruia i se zicea „Dumnezeu“, 
dacă nu mai face politică, 
are timp de scris. Cit de bi
ne, lăsăm la aprecierea citi
torilor. •  Nu-i zi în care tot 
felul de credincioşi fără bise
rică să nu transforme Piaţa 
Mare în loc de predică şi de 
cîntări. Ar trebui pus un a- 
nunţ în mai multe limbi „cîn- 
tatul interzis“, precum în u- 
nele localuri, . .

C. N. PICA I

S a l o n u l  I n t e r n a ţ i o n a l  d e  A r t ă  F o t o g r a f i c ă  Intre Scyla şi Caribda
Cu cîţiva ani din urmă l-am văzut într-un film pe fos

tul preşedinte al SUA, într-o ceremonie specială la Casa 
Albă, sărbătorindu-1 pe celebrul jazzman Duke Ellington. 
Cîntau împreună la pian, la patru mîini. Şi nu ml s-a pă
rut că preşedintele ar suferi de vreun handicap rasial sau 
cultural.

Mai recent, într-o altă secvenţă de film l-am văzut pe 
actualul preşedinte al SUA omagiindu-1 pe răsfăţatul cîn- 
tăreţ de muzică rock, Michael Jackson, fără să lase senti
mentul că se ocupă de lucruri neînsemnate.

Mi-au venit în minte aceste secvenţe duminică, la Cercul 
Militar din Sibiu, ou ocazia vernisajului celui de al V-lea 
Salon Internaţional de Artă Fotografică, manifestare cul
turală de mare prestigiu care n-a fost onorată sau reprezen
tată de nici o oficialitate din partea prefecturii, primări
ei sau Inspectoratului judeţean de cultură.

Nu reclamăm absenţa oficialităţilor ia o manifestare cul
turală internaţională din simpla nevoie de a acoperi formal 
cerinţele minime ale unui protocol. Dar o menţionăm cu 
regret în condiţiile în care cultura e tot mai văduvită şi să
răcită de fonduri. Iar în atari condiţii sărăcia la care ne 
refeream poate fi învinsă prin solidaritate.

Refuzăm să credem eă absenţa s-ar datora unui accident 
de memorie al autorităţilor menţionate, atita vreme cît aju
torul acestora în organizarea salonului a lipsit cu desăvîr- 
şire.

In aceste circumstanţe, organizarea salonului a navigat 
— tot mai ameninţată — intre Scyla şi Caribda; între an

gajamente şl promisiuni neonorate, uitate sau retrase în 
ultimul moment. Din fericire pentru salon, colacul de sal- 
vare l-a aruncat Agenţia de publicitate RED care şi-a asu

mat cheltuielile salonului, cheltuieli destul de mari.
Faptul că am ajuns la acest al V-lea salon se datorează, 

înainte de toate, unul frumos naiv pe care actorul Alexan
dru Bălan l-a numit „un Don Quijote al Sibiului" — artistul 
fotograf Gheorghe Lăzăroiu. Omul acesta modest, mereu 
grăbit şi asaltat de gînduri a investit o energie extraordi
nară în naşterea şi menţinerea in viaţă a acestei manifes
tări culturale. Şi refuz să-mi imaginez ziua in care omul 
acesta — obosit de prea multă hărţuială ar zice „Ajunge!"

Dar să revenim la momentul vernisajului.
Pe adresa salonului au sosit 2100 de lucrări din 51 de 

ţări. Numărul mare al lucrărilor sosite, numele de vtrf în 
arta fotografică ce le semnează, ponderea mare a lucrărilor 
de calitate comparativ cu ediţiile precedente, demonstrează 
faptul că salonul sibian s-a impus în lumea fotografiei prin 
exigenţă, valoare şî ţinută.

Intrucît spaţiul afectat expoziţiei — holul de marmură al 
Cercului Militar din Sibiu, spaţiu oferit cu o generozitate 
demnă de toată lauda de conducerea instituţiei culturale 
sibiene — este insuficient pentru expunerea lucrărilor ad
mise în salon, organizatorii s-au văzut constrînş] să împartă 
lucrările in trei expoziţii: prima cuprinde lucrări selecţio
nate din tematicile: „Cultura in lume" şi „tema generală", 
(partea a doua a acestei expoziţii urmînd să fie deschisă 
după două săptămîni) iar cea de a treia expoziţie are drept 
temă „Universul copiilor" şl va fi vernisată in octombrie.

Fără acest salon am fi fost mai săraci spiritual. Faptul 
că li avem ne îmbogăţeşte şi ne obligă, totodată, să fim re
cunoscători unui OM — el însuşi mai mult decit o institu
ţie — ce ne oferă bucuria curată şi dezinteresată a artei 
— Gheorghe Lăzăroiu. Ion Onuc NEMEŞ

Liliana Ciulei Atanasiu din nou la Sibiu
Aflăm cu mare bucurie că 

violonista Liliana Ciulei-Ata- 
nasiu, stabilită de máj mulţi 
ani în S.U.A., va concerta din 
nou la Sibiu. Concertul va 
avea loc duminică, 13 septem
brie, ora 18, în saloanele ba
roc al Muzeului Brukenthal.

Programul concertului cu
prinde lucrări de Mozart — 
Sonata KV 454, Prokofiev — 
Sonata op. 80 şi C. Franck 
— Sonata in la major. La 
pian Monique Duphil din 
Franţa.

Atestare pentru artiştii liber profesionişti
Ministerul Culturii aduce 

la cunoştinţa celor interesaţi 
că Sn prima jumătate a luni» 
octombrie va avea loc la 
Bucureşti o nouă sesiune de 
atestare a artiştilor liber pro
fesionişti. înscrierile se pot

face la secretariatul Comisiei 
Centrale de Atestare (Calea 
Dorobanţi, nr. 99 A — Bucu
reşti) sau la Centrul Judeţean 
al Creaţiei Populare din Si
biu, strada Morilor nr. 52, în 
perioada 9—30 septembrie.

Paraschiva Dancu — cunoscuta artizană din Tilişca, o precur
soare în arta ţesutului Foto: Fred NUSS

TRIBUNA t rierilor vă... ascultă
Vă stă ia dispoziţie în fie

care zi de:
LUNI, orele 10—13 — Lu

cian Sălcudean, recepţionînd 
problemele dvs. din viaţa de 
zi cu zi. Orice sesizare, su
gestie, propunere, diferite
probleme sociale întîlnite şi 
multe altele le veţi putea re
zolva formînd 42 25 54.

LUNI, orele 17—19 — AL- 
CIANO pentru diversele dvs. 
probleme sentimentale, răs
punsuri ce vor fi publicate 
ulterior în rubrica „ÎNTRE 
NOI TINERII...“. Sunaţi ia 
telefon 42 25 54.

MARŢI, orele 17—19 —
Jean Tatu pentru colaborări 
în domeniul sportului, al teh
nicii auto-moto. Orice proble
mă legată de sDort nu ezitaţi 
să o împărtăşiţi la telefon 
42 25 54. Veţi prim] răspunsul 
adecvat!

MIERCURI, orele 17—19 —
Cristian Popeseu vă răspun
de la orice întrebare în legă
tură cu vastul domeniu al 
muzicii. Sunaţi la telefon 
42 25 54 şi dorinţele dvş. vor 
fi satisfăcute, precum şi to
purile muzicale „TOP TEN 
H’H” şi „TOP TEN POP, DIS
CO & RAP", vor fi alcătuite 
la sugestiile dvs.

JOI, orele 17—19 — Rareş 
Mărginean va primi mesajul 
dvs. în legătură cu pov ştiri
le de anticipaţie S.F., precum 
şi discuţii pe marginea arte
lor marţiale ce vor fi abor
date în ziarul nostru. Iubitori 
ai S.F.-ului şi ai artelor mar
ţiale formaţi 42 25 54.

Dacă veţi forma în orice si
tuaţie 42 25 54 — TRIBUNA 
TINERILOR IN DIRECT CU 
DVS.!

Expoziţie canină
Duminică, 13.1X., ora 9, in 

Campingul Dumbrava va a- 
vea loc expoziţia canină re
publicană ajunsă la cea de a

16-a ediţie. S-au înscris par
ticipanţi şi din Ungaria şi 
Ceho-Slovacia. Se vor pre
zenta peste 30 rase de cîini.

Guhiek r u
« J u r i d i c

Tulban Gheorghe, Sibiu. 
Puteţi folosi extrasul de car
te funciară pe care-1 posedaţi,
el fiind expresia certificării 
dreptului dv. de proprietate 
intabulat conform legii, nota
rial.

Maria Muhuţ, Sibiu. Soţul 
supravieţuitor vine în concurs 
cu moştenitorii diferitelor cla
se de moştenitori, micşorîn- 
du-le partea succesorială, mo
tiv pentru care regula este 
aceea a stabilirii mai intîi a 
părţii de moştenire cuvenită 
soţului supravieţuitor, abia 
după aceea restul rămas îm- 
părţindu-se şi între moşteni
torii cu care acesta vine în 
concurs. în cazul dv. (con
curs cu colateralii privile
giaţi) partea pe care sînteţi 
îndrituită a o culege din moş
tenire este de 1 /2. Pe lingă 
acest drept, în puterea legii, 
vă bucuraţi şi de un drept 
special asupra obiectelor de 
gospodărie şi mobilele exis
tente precum şi a darurilor

de nuntă şi de un drept tem
porar de abitaţie (e vorba de
partea soţului decedat din 
bunurile comune, cealaltă 
parte aparţinîndu-vă oricum 
în baza dreptului dv. pro
priu). * 11

Ionaş Floarea, Ocna Sibiu
lui. Constituirea dreptului'1 
de proprietate asupra grădi
ni» litigioase s-a făcut corect, 
art. 23 din L. 18/91 indicînd 
foarte clar: „terenurile din 
intravilan care au fost atri
buite de cooperative coope
ratorilor sau altor persoane 
îndreptăţite, pentru construc
ţia de locuinţe şi anexe gos
podăreşti, rămîn şi se înscriu 
în proprietatea actualilor de
ţinători, chiar dacă atribui
rea s-a făcut din terenurile 
preluate indiferent în ce mod, 
de la foştii proprietari“. E 
drept că art. 22 face vorbire 
despre „actualul deţinător“ în 
timp ce art. 24, despre „deţi
nătorul iniţial“. Eiste o incon
secvenţă — interpretabilă — 
de exprimare, atîta tot. Art. 
23 explică destul de clar pro
cedura constituirii dreptului 
de proprietate în discuţie.

Monica UDREA

Turism şi... RECIAMĂ
„Cupa poştaşului" şi Trofeul „Excelsior" la cea «le-a VI-a

ediţie.
Ediţia din acest an a concursului iniţiat de entuziaştii 

montaniarzi ai Asociaţiei sportive „PTTR Sibiu" se va des
făşura in perioada 11—13 septembrie în perimetrul staţiu
nii Păltiniş. Participanţii pot opta între cazare la corturi 
sau în staţiune. Concursul se va derula după următorul 
program: vineri 11 sept. ora 14, — deschiderea oficială în 
faţa Oficiului PTTR Păltiniş; ora 15,30 — start în proba de 
orientare contracronometru (obligatoriu busolă şi hartă 
M-ţiî Cindrel), va urma amenajarea taberei şi şedinţă teh
nică. Sîmbătă 12 sept. ora 7,30 — proba de traseu (regu
laritate — cca. 6 ore). Pe parcursul itinerariului propus de 
organizatori şi care va cuprinde cele mai interesante puncte 
de belvedere din masiv, se va susţine testarea teoretică 
(M-ţii Cindrel), recunoaşterea florei montane şi în premieră, 
o probă de comportament montan.

Scara la ora 20 echipajele înscrise în concurs îşi vor 
măsura forţele . . .  talentului în proba cultural-artistică.

Duminică 13 sept. ora 9 — proba de marş sportiv (5 km, 
băieţi şi 3 km fete) iar la ora 12 înmînarea premiilor şi cu
pelor în cadrul festivităţii de închidere a concursului. Alte 
informaţii şi înscrieri la Maria Cristian, tel. 40 4176 sau 
Iulian Telegaru tel. 40 4115 (zilnic pînă in 11.09 între o- 
rele 7—15).

Şi cum această invitaţie speră a sensibiliza şi eventualii 
sponsori, Asociaţia sportivă PTTR Sibiu cu sediul în str. 
Mitropoliei nr. 14, cont: 45.11.03.13 deschis la CEC Sibiu, 
anunţă că oferă gratuit reclame comerciale şi de publici
tate prin staţia de radioamplificare a oraşului tuturor ce
lor care într-un fel sau altul vor susţine material (sau cu 
premii) ediţia din acest an a Cupei Poştaşului şi Trofeul 
Excelsior. Emil OLTEANU
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Nu demult s-a desfăşurat la ARAD, sub semnul^ 
şi în numele prieteniei „BALUL ADO
LESCENŢILOR“, bal ce a reunit sub un ideal comun 
-TINEREŢEA sute de participanţi activi la aceas
tă manifestare din care a erupt căldura dragostei 
dintre oameni, O mulţime de inimi cu o bătaie la 
unison s-au constituit fiecare în parte, asemenea unor 
rotiţe dintr-un angrenaj, într-un complex mecanism 
care a pus în funcţiune iubirea, a distrus ura, a glo
rificat prietenia dintre cei prezenţi.

Dar cum poate fi definită această prietenie? Ce 
poate fi ea? O întrebare? Un răspuns? O oglindă a 
propriului eu? Un obiect? O poezie pictată? O 
mărturie? Un strigăt? Proiecţia unui vis în realitate? 
Un mijloc de a întîrzia mersul nemilos al timpului? 
O armă politică? Un microcosmos? Ar mai fi multe 
de spus, chiar foarte multe. Dar fiecare epocă, fie
care personalitate, fiecare temperament îşi alege, îşi 
creează propria definiţie a simbolului prietenie. 
Prietenia se constituie astfel într-o operă de artă de
licată, înconjurată de o mulţime de întrebări şi tot 
afitea răspunsuri. Alătur în duse prieteniei în acele 
momente ale desfăşurării 
balului. în erupţia acelui vul-

Î can de iubire, natura, i-a în
conjurat pe cei prezenţi cu o 
dragoste de mamă. Cerul era 
mai spiritual, şi mai clar, mai 

■ plin de aştrii nopţii. Aveai 
J impresia cărîde, mingîie şi se înveseleşte precum o 

I  privire umană. îşi revărsa în acele momente o dari-
{ tate puternică. însufleţitoare deasupra oamenilor şi 

locurilor, care îşi îndeplineau misiunea cotidiană de 
a trăi, de a exista. Un vînt lejer, mătura împreună cu 

I  praful străzilor frunzele care începuseră să cadă,
■ aernn că natura a obosit şi simte nevoia unui repaus 
I  pentru ua timp.

Fără această tinereţe, fără această dorinţă de a trăi,
I  fără aceste lucruri care né înconjoară, cu sau fără 

voia noastră, şi care se reflectă In noi, în mii şl mii 
do de nuanţe, fără aceste motive cuc ne inspiră, fără 
aceat sentiment al iubirii reciproce care ne animă, 
a a  fi mufe mai săraci spiritual şl poale mult mai 
trişti, mufe mal închişi în noi. Dacă Încercăm să 
vedem acest sentiment nobil de iubire alături de 
prietenie, Contopindu-se şi formînd un .melange**, 
atunci şi nostalgiile unor vremuri trecute s-ar 
desfăşura într-un cadru de vis. văzut într-un rac ursi 
deformant şi redus la doar cîteva dominante 
Întreţesute de artificii. Ce perfect ar fi dacă am pu
tea cumva, opri mersul timpului, să fim veşnic tine
ri, să tindem spre o bunătate supremă între 
noi...oamenii, spre o iubire de vis în care doar dra
gostea să primeze. Sínt mulţi cei dintre noi care bat 
la poarta fericirii folosind chei misterioase şi cifre 
fatidice, cu rostul de a afla acea taină universală de 
care se simte orice om cuprins cîteodată. Acea taină 
definită prin sensul existenţei iubirii al prieteniei 
între oameni, dar în care nu rare sínt naufragiile şi 
decepţiile al căror simbol tinde să semnifice acea 
mişcare comună a sufletului omenesc, tentativa 
•cestuia de a evada din monotonia unei aşteptări. 

S-a dovedit o dată în plus, că atîla timp cîl aceste 
două noţiuni, iubire şi prietenie se întrepătrund una

{ d l Cealaltă,vor exista, atunci există şi o tinereţe care 
va fi mereu pe baricade, care se va lua la întrecere 
CU Viaţa şi chiar cu mersul timpului, cu CRONOS.

tn ceea ce s-a întîmplat Ia Arad, se reflectă în 
mod evident forţa şi puterea de acţiune a tineretului 
din întreaga (ară, şi atunci când acesta vrea să rea
lizeze ceva cu orice preţ o va realiza în pofida tuturor 
piedicilor. Fată în faţă, necunoscuţi de o viaţă, şi 
apoi cunoscuţi pentru o viaţă, tineri din toate colţurile 
ţării au hotărlt să-şi dedice unul altuia o mică 
părticică dm scurta lor existenţă. Şi au făcut acesţ 
lucru pentru că simţeau nevoia unei apropieri, unei 
tntSniri între două mentalităţi ce privesc totul-cu 
nonşalanţă şi CU o puritate debordantă, specifică 
•cestui.minunat tineret. Avem un tineret fantastic 
care ştie ce vrea, ştie ce face şi mai ales ştie să fie 
Împreună indiferent că este bine sau rău, greu sati 
uşor, şi acest lucru nu poate fi decit extraordinar

Probabil că citind aceste rînduri vom fi acuzaţi de 
partizana!, de înălţare a tineretului pe trepte superioare 
generaţiei trecute. Dar lucrurile nu stau tocmai în acest 
fel. pentru că fără ajutorul atît material, dar mai ales 
spiritual, moral din partea generaţiei trecute, tineretul 
nu ar fi reuşit să se aftrme.Toţi sîntem conştienţi că 
datorăm PREZENTUL, TRECUTULUI. Cu tinereţea 
în inimi folosind-o ca pe o armă a distrugerii pentru 
acele noţiuni retrograde care împiedică urcuşul acesteia 
spre top. spre unirea tuturor sufletelor sub stindardul 
dragostei, este necesar ca şi o condiţie „sine qua non", 
în primul rînd toţi tinerii să fie conştienţi de faptul că 
trăiesc pentru ei, pentru a-şi făuri un viitor lipsit de griji, 
şi de orice alte infiltrări nefaste.

Ce poate fi mai nobil decîţ doi îndrăgostiţi 
îmbrăţişîndu-se, asemenea zborului unui porumbel 
purtînd ramul de măslin, doi tineri asemenea adierii 
vîntului, asemenea glasului plin de culori misterioase 
şi ascunse al mării sau chiar asemenea cîntului unei 
ciocîrlii? Punînd mai presus încrederea în oameni, în 
iubirea acestora toate acele inimi care s-au întîlnit atunci 
la Arad au ştiut să lase deoparte tot ceea ce ar fi putut fi

putred în sentimentele umane, înlănţuindu-şi astfel la
birintele inimilor şi cîntînd împreună tinereţea, care sínt 
sigur ne-am dori-o fără de bătrîneţe. Mînă în mină, 
tîmplă Ungă timpii, o privire căutînd o altă privire, inimă 
lingă inimă înceccînd să se contopească, la Arad s-au 
legat noi prietenii, s-au întîlnit gînduri pure şi oneste, 
s-a realizat un nou pas spre menţinerea unei tinereţi 
veşnice între adolescenţi.

Această realizare poate fi exemplificată mai simplu, 
versificat, prin minunatele căi de exprimare ale poetului 
ION MORCBA:

•nmauLB-
Cbd privirea e-atît de limpede
că desluşeşti într-o picătură de apă Valet Morţilor
şi Arborii Cerului
eu peşti carnivori şi mamifere Înlăcrimate,
iubirile, iubirile,
oridt de mari sau de mici
Sínt. pe Ungă a noastră, furnier.

După aceste frumoase rînduri dedicate tinereţii, me
rită menţionaţi toţi aceia care şi-au alăturat sufletul, 
dragostea, tinereţea lor acestei manifestări. Cei zece 
magnifici care au trecut peste piedici, au luptat pentru 
Înt3nirea cu tinereţea şi jovialitatea Sínt: ROXANA 
ROMANESCU, ANDREEA FEKETE, MIRCBA 
FRODBA, COSMIN CHBLCBA, RE MUS 
BUTĂNESCU, VIORICA şi PALI VECSEI, MlHAJ 
BOGAI. VICTOR TĂNASE şi DUMITRU STREZA. 
La fel ca şi alţi tineri au hotărît să-şi dedice unul altuia 
o mică parte din sufletul ior, pentru a petrece împreună 
clipe de neuitat de care să-şi amintească peste timp, 
povestind nepoţilor despre acea seară de vară când au 
simţit cu adevărat că trăiesc pentru ceva. Aceşti mag
nifici tineri sibieni. căroră li se alătură alţi doi sufletişti 
COSMIN OBAMÄNU şi NBLUŢU FRĂŢILĂ, s-au 
prezentat în faţa tineretului din Arad şi în faţa Aradului, 
cu un program artistic din care au răzbătut, precum ra
zele soarelui, frumuseţea împletită în mod fericit cu 
nonconformismul. S-a glumit, s-a dansat şi s-a cântat 
intr-un mod specific doar acelei gândiri pure fără, nuanţe 
îndoielnice şi fără alte trimiteri. Momentul culminant 
al derulării BALULUI ADOLBSCBNŢELOR • 
ARAD‘92, a fost apariţia solistei de muzică uşoară 
Roxana Romane seu, pentru prieteni „ROXY“, care a 
ridicat în picioare tinerelul prezent în Sala Sindicatelor 
din And.

Pe lingă celelalte momente artistice susţinute de di
feritele delegaţii ale judeţelor ţării, între care s-au 
evidenţiat: jud.Arad, jud.Mureş, jud.Constanţa şi mu
nicipiul Bucureşti, clipe de neuitat au fost oferite tine
retului prezent de către formaţia COMPACT „C“.

Fără o citire prea atentă a acestor rînduri s-ar putea 
spune că totul a fost la superlativ absolut, nimic din

ceea ce ar fi putut umbri cît de cîl organi zarea balului 
nu s-a întîmplat. Lucrurile nu stau tocmai aşa, după 
cum reiese şi din scurtele opinii consemnate la faţa 
locului, atît din partea organizatorilor cît şi a 
participanţilor.

MONICA MULAI - (reali zaroare a emisiunii ra
dio „Clubul Adolescenţilor*') - Idealul tinereţii este 
să fim mereu împreună, orice s-ar întîmpla. Chiar 
dacă organizarea a cam lăsat de dorit, tinerii au fost 
la înălţime. Sínt extraordinari!

AUREL DINU - (realizator al aceleiaşi emisiuni 
radio, şi un om cu sufle till mereu tînir) - Despre or
ganizare este mai greu să mă exprim, dat fiind faptul 
că fac parte dintre ei.dar cu sper că ceva s-a reuşit, tn 
oeea ce priveşte adolescenţa prezentă în sală: nota 
zece.

PALI VECSEI (SIBIU) - tn sală cred că au fost 
totuşi prea mulţi rockért care au cam alterat atmos
fera creată. Organizarea a fost acceptabilă.

VARBA ALIDA (TÎRNĂVENT) - Mi-a plăcut 
mult programul. Sibienii au fost la înălţime. Despre 
adolescenţii prezenţi nu pot spune dccît că au fost cu 

adevărat minunaţi. Mi-a plăcut 
Sandra. (Roxana Romaneses 
-n.a.)

ROXANA ROMANESCU 
(SIBIU) - S-a reuşit o apro
piere între tineri. Organizarea 
•  fost cam slăbuţă. Formaţia 

COMPACT şi-a cam depăşit programul. Aş vrea un 
super bal al tinerilor la SIBIU.

BERCHA OIULXA (ARAD) - Totul a fost fantas
tic şi s-a reuşit un bal perfect. Mi-a plăcut mult - 
formaţia COMPACT „C". Sibienii merită un pre<- 
miu special de fair - play.

POPA IULIAN (TO. MURBS) - A fost (riimos. 
Nu am decît cuvinte de laudă. Mi-a plăcut ROXY 
din Sibiu. A meritat să vin sucit

•SUCIU DANIEL (ALB A-IUUA) • Un bal foarte 
frumos, ceva de vis. Nu credeam să fie atît de „mişto“, 
Adolescenţii sínt o forţă.

IULIANA HA1U (MBHBDINŢI) Un bal foarte 
slab organizat. îmi pare rău că am venit, Totuşi finer 
retui a salvat din spectacol.’

DANIBLA »URDUBAN (ORĂŞTOI) - Program 
artistic bun. Mi-a plăcut balul în ciuda opiniilor ex
primate pînă acum. Sibiehii au fost cei mai uniţi. Sínt 
ardeleni dom'le, ce mai!!!

IO AN CRISTEA (directorul Casei de Cultură 
Arad) - Am încercat pe măsura posibilităţilor să 
realizăm ceva. Tinerii prezenţi aici au ştiut cu 
adevărat ce vor. A fost o întîlnirc a sufletelor tinere. 
Sibienii au fost foarte bine organizaţi. Oricînd treceţi 
prin Arad, nu uitaţi că un prieten vă aşteaptă.

MARIAN VÎRI.AN (patronul Armei .Jackson“, 
sponsor al spectacolului) - Balul a fost reuşit, o at
mosferă relaxant! Tinerii din Sibiu m-au impresio
nat prin unitatea lor. Am depus un efort fizic şi fi
nanciar mare. pentru reuşita acestui bal.

VASILICA PORUMBOIU (difuzarea biletelor de 
participare) - Au fost tineri educaţi (cultivaţi), in 
special sibienii au fost tare drăguţi şi mult mai liniştiţi 
decât arădenii.

DANA VORNICU (TIMIŞOARA) - După rit s a 
muncit pentru acest bal ar fi trebuit să iasă mai bine. 
Nu ştiu unde s-a greşit. Părerea despre sibieni mi-o 
păstrez.

MIHABLA OHBORGHB (BUCUREŞTI) A fost 
un bal reuşit. Atmosfera-a fost în schimb cam „ble- 
goasă". S-ar fi putut mai bine.

în încheierea acestor rînduri dedicate minunatului 
nostru tineret voi oferi cîteva versuri pentru loţi aceia 
care se simt prieteni, tineri, îndrăgostiţi de tot ceea 
ce este bun şi frumos.

Fie-yă viaţa veşnică poveste,
Cu începutul veşnic ne-nce'put
Să nu mai ştiţi ce-a fost nici ce mai este,
Să curgă-ntr-una basmul neştiut
Iar voi să fiţi mereu la mijloc de poveste.

Lucian SÄLCUDEAN
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B locaju l fin a n c ia r  şi PERSPECTIVA ŞOMAJULUI
După cum v-ara informat 

în ziarul nostru de ieri, luni, 
7 septembrie la S.C. Flaro 
S.A. s-a declanşat un conflict 
de muncă cauzat de perspec
tiva sumbră ca aproximativ 
jumătate din cei peste 700 de 
salariaţi ai sectorului II (mo
nobloc) să fie trecuţi în şo
maj. E o perspectivă sumbră. 
Şomajul pentru mulţi dintre 
noi a fost o noţiune abstrac
tă, care îi privea pe alţii. 
Din nefericire, ea a devenit 
concretă, ameninţătoare pen
tru mulţi. Criza în care se 
zbate România de mai mult 
timp, grefată pe o criză eco
nomică mondială generală, 
produce crize la nivel micro
economic. Avînd in faţă, în 
prag de iarnă, perspectiva de 
a fi şomer, de a nu avea cu 
ce să-ţi plăteşti taxele la bloc, 
de a pune ceva în cămară 
şocat de noile preţuri, oame
nii reacţionează. Ó fac, fie
care in felul lor.

După încercarea «nereuşită a 
dl. ing. H. Auner directorul 
general al societăţii, de a pă
răsi sediul, salariaţii l-au in
vitat In curtea firmei pentru 
a da explicaţii asupra situa
ţiei în care se află societatea, 
in speţă sectorul Metal II 
(monobloc). Nu a putut fi vor
ba de un dialog salariaţi-di- 
rector. A fost pur şi simplu 
o manifestaţie. S-a scandat 
„Noi de-aicea nu plecăm pî- 
nă nu ne separăm“ Separare!, 
„Demisie“. Majoritatea erau 
femei. A fost imposibil să le 
reţii numele. Vom consemna 
doar cîteva din spusele sau 
mai bine zis ţipetele lor. „Cu 
2—3000 de lei cît am cîştigat 
murim de foame!“, „Vreţi s-o 
falimentaţi ca s-o cumpă
raţi!“, „Ne-aţi adus la fali
ment!“, „Am plecat în august 
n şomaj tehnic, în septem
brie situaţia a devenit şi mai 
'ezastruoasă!“ „Ne-am sătu- 
at de minciuni!“, „De la mi- 
istru în sus, nimenea nu se 
u p i  de nimic“, „Răbdăm 

roame, venim fără mîncare 
la serviciu!", „Mafia nu-i la 
Metal II, e în conducere“, 
„In trei ani nu v-aţi deplasat 
o dată la Metal II pentru a 
ne cunoaşte păsurile!“, „Aţi 
fost laşi. aţi vrut să fugiţi, şi 
multe altele“.

în imposibilitatea unui 
dialog ad-hoc în incinta fir-

CONSIDERAŢII PE MARGI
NEA CONFLICTULUI DE 
MUNCA DE EA SC FLARO

mei mai mulţi reprezentanţi 
ai salariaţilor, în special 
maiştri, conducători de for
maţii de lucru şi ateliere, in
clusiv şeful sectorului, au pur
tat un dialog, dacă l-am pu
tea numi aşa cu dl. Auner.

De această dată la modul 
civilizat, fără trageri de hai
nă, apostrofări, invective. S-a 
discutat cu cărţile pe faţă. 
încercăm să sintetizăm dis
cuţiile purtate pe parcursul 
a aproape două ore. Salaria
ţii îl acuză pe directorul ge
neral de lipsă de implicare în 
soluţionarea problemelor sec
torului. Pe primul loc se si
tuează . faptul că ei au cerut 
separarea economico-finan- 
ciară de restul firmei. Ei spun 
că pot să-şi ia soarta în pro
priile mîini. în al doilea . rînd 
ei spun că propunerile care 
le-au făcut privind găsirea u- 
nei soluţii de ieşire din im
pas n-au găsit nici un ecou 
în consiliul de administraţie, 
consiliu în care nici măcar 
nu sínt reprezentaţi. S-a ridi
cat şi în acest caz problema 
personalului TESA, mult prea 
numeros şi care s-a umflat 
după decembrie 1989, a fap
tului că nu s-a proiectat nici 
un produs nou şi multe altele.

Frământările sínt mult mai 
vechi. Oamenii au propus di
verse soluţii inclusiv plecarea 
prin ţară pentru a desface 
produsele. Ni ş-a răspuns — 
spunea un maistru — că nu 
avem bani pentru deplasări. 
Nu s-au asigurat materiile 
prime, în special sîrmă, deşi 
există comenzi. Industria tex
tilă are nevoie de accesorii 
dar ̂  unităţile trebuie con
tactate. Dar cite nu s-au spus, 
inc'Usiv fapu! că la o produc-' 
ţie lunară de 30 milioane lei 
sectorului în cauză i s-a asi
gurat doar un CEC de 300 000 
lei pentru cumpărarea de ma
teriale. S-a vorbit chiar de 
sfidare din partea directoru
lui general la adresa oame
nilor din acest sector.

A urmat şi replica d-lui H 
Auner: „Am făcut tot ce a 
fost posibil de făcut în actua
lele condiţii. Probabil nu cu
noaşteţi situaţia economică a

României în situaţia de faţă, 
V-am prezentat printr-o 
scrisoare situaţia economică a 
firmei. Nu ştiu dacă aţi re
ceptat-o cum trebuie. Avem 
de primit peste 800 milioane 
lei de la beneficiarii noştri. 
Am mai solicitat un credit de 
100 milioane, care încă nu 
ni s-a acordat. La volumul 
producţiei noastre puteam 
găsi înţelegere pentru a ni se 
acorda. Nu ni s-a acordat deşi 
am intervenit şi la Prefectu
ră. Consider că am făcut tot 
ce trebuie făcut. Accept să fiu 
judecat pentru eventualele 
greşeli pe care le-am făcut. 
Fireşte, de către cei în drept. 
Dar nu molestat. Dacă am 
greşit cu ceva, procedaţi con
form legii. Am spus că dacă 
se repetă circul anterior (n.n. 
o manifestare anterioară) îmi 
dau demisia. De aceea am 
vrut să plec. Nu-mi faceţi a- 
naliza activităţii mele. Ar 
trebui să o facem în recipro
citate. Puneţi pe altul care se 
pricepe mai bine. Personal, 
nu-mi pot face nici un re
proş. Am făcut tot ce a fost 
posibil pentru redresare“.

O spunem, chiar cu riscul 
de a ne repeta. Nu ne erijăm 
în judecători nici în cazul a- 
cestui conflict de muncă. Cau
zele lui sínt mult mai pro
funde şi se regăsesc în criza 
generală prin care ti;ece Ro
mânia, în etapa de faţă. Ele 
se regăsesc în reducerea vo
lumului producţiei indus
triale, scumpirea creditului.

Vom încheia şi noi aceste 
consemnări precizînd că, în 
final, dl. ing. H. Auner şi-a 
dat demisia, urmînd ca după 
întrunirea C.I.S. să se hotă
rască separarea.

Esenţiale ni s-au părut în
să spusele unui ministru: „A 
muri cu mîinile în buzunar, 
sau a supravieţui dînd din 
coate, nu e acelaşi lucru".

Flaro are capacitatea de a 
supravieţui.

O asemenea firmă care 
cîndva era arhicunoscută în 
ţară nu poate muri. Disensiu
nile prezente pot fi depăşite. 
Zeci, poate sute de salariaţi, 
sínt legaţi prin tradiţii de ea. 
Ei nu pot accepta aşa ceva. 
Noi sintern convinşi că o pot 
face. Au capacitatea umană 
şi tehnică pentru a o face.

Dumitru MANIŢIU

U n  u l t i m  a v e
Am promis in articolul intitulat „Să se facă dreptate!“ pu

blicat în numărul 708 de vineri, 4 sept., că vom reveni asupra 
problemei grave care macină învăţămîntul sibian şi nu numai
— problema restrîngerilor de activitate făcute în mod abuziv 
şi injust.

Sfidînd şi desconsiderînd toate demersurile (şi nu au fost 
puţine) făcute de aproape doi ani încoace, atît la Inspectorat 
cît şi la Minister, cele două au tergiversat rezolvarea restrîn
gerilor şi le-au comprimat într-un timp foarte scurt, în mod 
voit ostentativ şi conştient, tocmai pentru a nu da posibili
tatea nici unei acţiuni contestatare. In urmă cu 2—3 săptă- 
mîni ni se spunea că e mult prea devreme să ne gîndim la 
aceste restrîngeri, iar acum că e prea tîrziu pentru a contes
ta şi a adopta soluţii mult mai obiective şi echitabile decît 
cele stabilite de Inspectorat şi SIPR (după o muncă laborioasă
— exprimarea unui domn inspector). La ultima audienţă a- 
vută la Inspectorat s-a afirmat cu vehemenţă că nu trebuie 
să ne îndoim de obiectivitatea acelor criterii, din care 75 la 
sută înseamnă competenţă.

Cum şi mai des s-a afirmat de către factorii de conducere 
că nu se poate stabili competenţa, n-au rămas să tragă în ba
lanţă decît gradul şi vechimea. Procentul de 75 la sută repre
zintă, de fapt, tot atîta confuzie, relativism, subiectivism din 
partea celor care le aplică, inechitate şl, în altă ordine de 
idei. înlăturarea tineretului. Un exemplu elocvent este faptul 
că un cadru didactic putea publica o bibliotecă întreagă şl 
primea tot 3 puncte, în vreme ce pentru gradul I se acordau 
6 puncte, iar pentru vechime pînă la 5 puncte.

Prin comparaţie, am oferit o altă variantă care ar fi creat 
şanse egale pentru toate cadrele, de a-şi apăra un drept fun
damental. recunoscut printr-o lege. Ea n-a putut fi acceptată 
de către Inspectorat, întrucît venea de jos în sus şl afecta foar
te mult interese majore de grup sau individuale ş i . . .  era 
„prea tîrziu“.

Dar nu au fost suficiente criteriile injuste. Colac peste pu
păză. mai trebuiau protejate şefele de promoţie, care nu sínt 
altele decît fiicele inspectorilor, ameninţate să cadă conform 
criteriilor, din lipsă de vechime şl grade. Menţionăm că a- 
ceastă protecţie nu se găseşte In nici o legislaţie, cum de alt
fel nici protecţia acordată cadrelor care mai au cinci ani pînă 
la vîrsta maximă de pensionâre. Ne plecăm cu respect capul în 
faţa cadrelor în vîrstă competente, ce-şi merită din plin locul 
la catedră, dar nu acceptăm să fie generalizată această pro
tecţie. competenţa neţinînd cont de vîrstă.

După cele afirmate mai sus cadrele didactice tinere pot con
stata cu amărăciune că lor li se acordă protecţie maximă 0 
şi li se întrezăreşte un„viitor strălucit“!

Pînă cînd vom mai sta cu capul plecat, stimaţi colegi? Pi- 
nă cînd vom mai înghiţi decizii aberante, hotărîri care se iau 
în locul nostru, oameni plini de interese personale şi cu idei 
conservatoare, transformed o instituţie publică de învăţămînt 
şi cultură, într-o cameră de comerţ? Pînă cînd să fim minţiţi 
cu zîmbetul pe buze? Tinerii n-au murit în decembrie pentru 
a exista toate acestea!

întrucît ne considerăm deposedaţi de singurul drept cîşti
gat pe merit şi întrucît am epuizat aproape toate formele de 
protest, am hotărît declanşarea grevei foamei în faţa sediu
lui Inspectoratului şcolar, pe perioadă nedeterminată, pînă la 
soluţionarea favorabilă a revendicărilor noastre.

Mulţumim redacţiei ziarului „Tribuna“ pentru amabilitate 
şi pentru spaţiul acordat, oferindu-ne astfel, posibilitatea să 
aducem la cunoştinţa opiniei publice aspecte grave din învă
ţămînt, fără a implica însă, în nici un fel redacţia.
înv, Gabriela ANGIIEL, Anca MUNTEANU, Daniela VONICA

Sindicatul din S.C. „SIMPA“ S. A. Sibiu -  M K M O R I U
Solicitînd schimbarea din 

funcţie a directorului — ee. 
Dudău Ion — motivăm acest 
lucru în cele ce urmează:

Cu ocazia evenimentelor 
din decembrie 1989 şi-a mo
bilizat o serie de oameni pe 
car« i-a îndrumat şl sfătuit 
cum să procedeze pentru 
schimbarea directorului de a- 
tunci, promiţînd diverse lu
cruri, mai multe libertăţi oa
menilor, un mai bun climat 
în întreprindere şi altele de 
acest gen. Bineînţels şi-a atins 
scopul şî a fost numit direc
tor. După această dată şi-a a- 
rătat adevărata faţă, în sen
sul că au început şicanele 
contra unor oameni „adepţi" 
ai fostului director, astfel a 
fost schimbat din funcţie — 
fără motiv — şeful Birou 
P.I.R., ec. Ciolan Felicia, om 
cu vechime.şi experienţă în 
întreprindere şi în funcţie şi 
înlocuită cu Bunea Nicolae.

A fost schimbat şi şeful 
Dispeceratului de pîine — 
Suditu Gerda — tot fără mo
tiv — dar „omul fostului di
rector“, aceasta urgent a şi 
plecat din întreprindere.

Tot fără motiv a fost 
schimbată de la Dispecerat 
Dicu Teodora — veche în dis
pecerat — şi dată vînzătoare 
la un centru de pîine şi adu
se alte persoane în loc.

Directorul Dudău Ion a pro
cedat urgent la angajarea u- 
nor oameni noi din afara în
treprinderii — relaţii — pile 
— ex. ca: şef Birou A.D.T. a 
fost anoaiat Borţan Dumitru, 
fost activist la Comitetul Ju
deţean PCR, d-na Rapiţă

Floarea tot la Biroul A.D.T. 
şi alţii, în timp ce au fost 
disponibilizaţi oameni cu ve
chime în întreprindere.

Şi-a adus secretară pe fos
ta secretară a directorului de 
la T.T.S. De ce? Există des
tule absolvente de liceu în în
treprindere care puteau înde
plini această funcţie. Nu ştim 
dacă posturile au fost anun
ţate şi ocupate prin concurs. 
S-a respectat legislaţia în vi
goare? D-l Dudău după ce s-a 
văzut în funcţie a demonstrat 
că face ce vrea, cum de alt
fel s-a pronunţat de mai mul
te ori, şi afirmînd că nimeni 
nu-i poate face nimic, că es
te prieten eu prefectul jude
ţului, Nan Nicolae, şi cu mi
nistrul Arsenie de la M.A.I.A. 
Bucureşti.

In 24 august 1992, prin De
cizia nr. 241 a fost numită 
Comisia de disponibilizarea 
personalului, dar pînă la a- 
ceastă dată să se verifice cum 
s-au făcut disponibilizările, 
ce criterii s-au avut în ve
dere, dacă a fost consultat 
Comitetul Sindicatului?

Se invocă mereu lipsa fron
tului de lucru. Sîntem curioşi 
cîte deplasări a făcut condu
cerea în ţară să procure cele 
necesare producţiei, pentru a 
asigura de lucru oamenilor, 
ca şi aceştia să-şi cîştige e- 
xistenţa. In schimb s-au a- 
dus biscuiţi şi paste făinoase 
chiar din import Cui folo
sesc aceste afaceri şi cine are

profit de pe urma lor?
Ştim că familia Dudău lo

cuia într-un apartament de 
4 camere dat de ICMJ, unde 
a lucrat înainte. După pleca
rea din ţară a maistrului 
Heltner Mihai, a ocupat ca
sa acestuia din Turnişor, Ci
ne i-a repartizat această lo
cuinţă şi pe ce criterii? A fost 
consultat Comitetul Sindica
tului?

La această casă s-au făcut 
o serie de amenajări cu per
sonal din întreprindere, s-au 
transportat o serie de mate
riale cu maşinile întreprin
derii. Există declaraţii în a- 
cest sens pe care lé putem 
prezenta la nevoie.

Solicităm să se verifice lu
crările executate la această 
casă. Dacă există deviz? Ma
terialele folosite, provenienţa 
lor, manopera utilizată, banii 
plătiţi pentru lucrări, de ase
menea solicităm să se veri
fice dacă a predat apartamen
tul în care a locuit.

In loc să se ocupe de bunul 
mers al societăţii directorul 
acoperă o serie de abuzuri 
ale unor cadre, bineînţeles 
care l-au servit şi pe el. 1 
vorba de mec. şef ing. Simu- 
leac Ovidiu — care dirijează 
oamenii şi materialele la di
verşi particulari şi cei ce re
fuză sínt ameninţaţi că vor 
fi daţi afară. Avem declaraţii 
te acest sens pe care le pu
tem prezenta la nevoie celor 
In drept

Am sesizat Consiliul de 
Administraţie — care nu nu
mai că nu a analizat sau ve
rificat cele sesizate — dar 
chiar ni s-a răspuns ironic 
(avem răspunsul scris la do
sar).

Sínt zile cînd lipseşte din 
întrepr. toată conducerea. Am 
sesizat acest lucru — ex. 13 
mai 1992 — şi ni s-a răspuns 
că „nu este de competenţa 
sindicatului“. Unde este şi ce 
face conducerea întrepr. te
vém răspunsul scris la do
sar). Deci cum să meargă ac
tivitatea bine la noi? Aproa
pe zilnic rămîne oraşul fără 
pîine, nu sínt specialităţi, oa
menii din oraş sínt foarte ne
mulţumiţi, dar conducerea 
nu se implică în rezolvarea 
acestor probleme.

Urmărind presa, radioul, te
leviziunea, vedem cum pri
mul ministru acceptă zile în 
şir discuţii cu sindicatele pe 
diverse probleme, unele re
luate şi de mai multe ori, 
pînă se ajunge la un consens, 
iar Consiliul de Administra
ţie al SG SIMPA SA aprecia
ză că cele sesizate de Comi
tetul Sindicatului, ori nu sínt 
reale, nu prezintă interes, ori 
nu sínt de competenţa sa.

Sîntem informaţi cum că 
directorul Dudău Ion va ple
ca in interes de serviciu în 
Italia, asta ar depăşi orice 
limită, dînsul este economist 
şi în ce calitate ar face de
plasarea? Aven» destui ing.

de specialitate, de ce nu ar 
pleca unul din ei? Ar fi bine 
de ştiut cine l-a propus şi ce 
criterii au stat la baza propu
nerii? Probabil însă că după 
buna activitate desfăşurată în 
întreprindere şi după abuzu
rile făcute, directorul Dudău 
merită şi o răsplată.

Folosirea autoturismului în 
interese personale.

A aprovizionat cu drojdie 
din import cu termen depăşit 
societatea noastră şi altele, 
şi-a acceptat, din motive care 
ar trebui cunoscute, un preţ 
al importatorului care ar tre
bui cunoscut. A aprovizionat 
cu zahăr societatea printr-un 
SRL din Sibiu, la un preţ a- 
vantajos, dar nu ştirii cine a 
beneficiat de acest avantaj. 
A aprovizionat cu paste din 
import, cu toate că a existat 
şi există posibilitatea achizi
ţionării făinii din import şi 
producerea pastelor în secţia 
proprie, lucru care ar rezol
va şi problema celor care 
stau în concediu fără plată.

Solicităm predarea locuin
ţei din Turnişor în vederea 
repartizării conform listelor 
de priorităţi, cu respectarea 
condiţiilor stabilite.

Dacă nici după aceasta nu 
se va lua nici o măsură vom 
recurge la declanşarea de 
grevă în condiţiile legii. 
NOTA:

Acest memoriu a fost apro
bat în unanimitate de voturi 
de adunarea generală extra
ordinară din data de 3 sep
tembrie 1992.

Lider Sindical,
laeob DUMITRU
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Cine ne va conduce?
(urmare din pag. I)

colul politic, ar fi acela de 
a-i influenţa.

In schimb, nu ar fi inutil, 
credem, să avem imaginea 
modului în care a receptat 
presa de diferite culori ofer
ta politică a candidaţilor, 
pentru că ea va înrîurl In
tr-o oarecare măsură, chiar 
dacă mai mică în raport cu 
influenţa televiziunii, opţiu
nile individuale.

Să spunem, în preambul, 
că puţini confranţi s-au ha
zardat în pronosticuri pri
vind şansele unuia sau altu
ia dintre candidaţi. Excepţie 
ao făcut cei de la ziarele par
tidelor care sprijină pe vreu
nul din ei, obligaţi să joace 
rolul de oracol propagandis
tic. Pentru „Dreptatea" ţără
nistă, de pildă. Emil Con- 
stantinescu este ca şl ales, 
după cum „Dimineaţa" nu-şi 
poate imagina pe altcineva la 
Cotroceni decît pe actualul 
locatar („teama de Iliescu 
naşte monştri“).

In mediile politice bucureş- 
tene propoziţia curentă este 
cea care prezice că actualul 
preşedinte ar putea fi reales 
în primul tur, dar ar pierde 
în cel de al doilea. Marea 
necunoscută a ecuaţiei elec
torale rămîn alegătorii de la 
sate: vor asocia ei dezastrul 
(şi) din agricultură (şi) cu nu
mele lui Ion Iliescu sau, dim
potrivă, îl vor vota pe cri

teriul ca măcar îl cunosc?
Mai sínt însă şi alte necu

noscute, formulate mai des
chis sau încifrat de presă. 
Stăruie, de pildă, întrebarea 
cîte voturi pentru Iliescu în 
mai ’90 vor migra acum spre 
Gheorghe Funar, care crede 
însă că octombrie îl va găsi 
negreşit la Cotroceni. Şi da
că, în turul al doilea, dacă 
va mai fi, îşi va îndemna su
porterii, aşa cum se teme O- 
poziţia, să îl susţină tot pe 
Iliescu, pe considerentul lide
rului Partidului România Ma
re, Corneliu Vadim Tudor, 
după care actualul preşedinte 
este, totuşi, răul mai mic. de 
vreme ce nu i se poate re
proşa decît o îngăduinţă „ex
cesivă" faţă de cereriie „ex
tremiste" ale minorităţilor?

âaltă necunoscută este ie
de personalitatea lui 

Ion Mânzatu, preşedintele u- 
nui partid republican, care 
anunţă că, într-un eventual 
tur al doilea, şi-ar îndemna 
simpatizanţii spre opoziţie, 
lucru de care publicaţiile opo
ziţiei se îndoiesc, amintindu-şi 
de serviciile făcute de fostul 
înalt funcţionar de la Con
siliul Naţional pentru Ştiin
ţă şl Tehnologie, (girat de a- 
cademiciana codoi) lui Ion I- 
liescu pe vremea CPUN, unde 
a fost şi vicepreşedinte.

La fel de înceţoşată apare 
şi imaginea lui Caius Drago- 
mir. căruia nu i-am acorda 
şanse, între altele pe simplul

motiv că, spre deosebire de 
ceilalţi competitori care în
cearcă să curteze electoratul, 
candidatul FSN nu scapă o- 
cazia să taxeze întrebările la 
care răspunde cu epitete de
favorabile, inclusiv cel care 
pare a fi înjurătura politică 
a zilei, de „comunist". Este, 
totuşi, singurul candidat ale 
cărui şanse au fost evaluate 
public (dar la Paris, nu în 
ţară) de propriul său şef de 
partid, Petre Roman, care i-a 
acordat 25 la sută aşa cum 
şi-ar dori pentru FSN. decla
raţie care a stîrnit rumoare 
printre adepţii săi. care o 
consideră defetistă. Deşi nu 
de-a dreptul, dar mai limpede 
decît oricare altă personali
tate fesenistă. Caius Drago- 
mir dă de înţeles că. la al 
doilea tur, voturile pentru 
el din primul tur vor fi di
rijate spre Emil Constantines- 
cu. Publicaţiile opoziţei pun 
însă la îndoială buna sa cre
dinţă, pornind de la aprecie
rea că preferatul lui Petre 
Roman trage spre toate azi- 
muturile, dar mal abitir spre 
candidatul Convenţiei. Aşa 
s-o fi văzînd de acolo. Din- 
tr-un alt punct de observare, 
s-ar vedea mai degrabă sal
vele sale îndreptate spre Co
troceni, incit am putea spune 
că, dacă Petre Roman şi-a 
dorit, intr-adevăr, o avan
gardă in această bătălie, a- 
tunci nu şi-a ales deloc rău 
omul.

După aceste preliminarii ia 
subiect, vom da cuvîntul zia
relor şi revistelor.

IN V IT A Ţ IE
Partidul „România Mare“ 

filiala judeţului Sibiu face 
cunoscut membrilor, mem
brilor simpatizanţi şi tutu

ror românilor în cuget şi sim
ţire, că sediul din B-dul 
Victoriei nr. Î4 este deschis 
în fiecare zi intre orele 10— 
13; 17—20.

Consiliul de conducere

(Urmare din pag. 1)

täte ziarului „Tribuna“ de că
tre Nicolae Manolescu.

R. înaintea dialogului nos
tru vă rugăm să reamintiţi 
cititorilor noştri cîteva date 
din biografia dumneavoastră.

N.M. — Pot să spun că in
tr-un fel sínt sibian pentru 
că mi-am făcut aici liceul iar 
tatăl meu este din Mărgini- 
me (Sibiel). Am plecat din 
Sibiu din 1956 cînd am in
trat la Facultate la Bucu
reşti, răminînd acolo pînă şi 
azi în calitate de profesor 
(este vorba de Facultatea de 
Litere). Unii din sibieni, mai 
ales cei care au trecut in ul
timii aproximativ 20 de ani 
prin şcoală, mă cunosc şi de 
prin manuale, din cărţi de 
istorie şi critică literară pe 
care le-am publicat, multe 
dintre ele au devenit biblio
grafie şcolară. M-am întors 
la Sibiu, în ultimii ani, pen
tru a patra sau, a cincea oa
ră căci am devenit candidat 
pentru Senat pe listele Con
venţiei în judeţul Sibiu.

Vizita de acum nu vizează 
oraşul ci mai mult satele din 
jur, urmînd să revin şi in o- 
raş probabil cu Emil Con
stantinescu, candidatul la pre
şedinţie din partea Conven
ţiei Democratice. Am fost la 
Sibiel, Mediaş şi Mîrşa, a- 
vînd in obiectiv şi Miercurea, 
şi Mohu, toate zone de o ex
cepţională frumuseţe bătute 
de mine şi in vacanţele mele 
în calitate de turist.

R. Deoarece Sibiul pare 
a fi un reper in începuturile 
dv. uii-aş permite să vă soli
cit rememorarea anului 1986, 
an în care eraţi invitat să 
lansaţi o carte şi să dialogaţi 
cu cititorii sibieni în cadrul 
unui club organizat de presa 
locală. Ce a însemnat pentru 
dv. acel an în care ziarul 
„Tribuna" vă oferea un spri
jin real şi prietenesc intr-o 
perioadă în general nefastă 
pentru Intelectuali.

N.M. Sigur, dacă intrăm în 
detalii de genul acesta mul
te ar fi de spus . . .  Am ve
nit atunci în Sibiu eu oca
zia apariţiei unei cărţi dar şi 
pentru una din întîlnirile des
tul de obişnuite, pe care le 
aveam eu cititorii şi cu pro
fesorii, atit în calitate de 
profesor cit şi de critic lite
rar. întîlnirile acestea au fost 
multe în ţară, inclusiv la Si
biu, pline de peripeţii, pentru 
că nu întotdeauna oficia
lităţile comuniste erau dispu
se să accepte un om ca mine,

O b r a z u l  s e n t i m e n t u l u i  m ă s u r a t
ce nu prezenta garanţii poli
tice, cu atît mai mult cu cit 
întîlnirile cu citeva sute sau 
chiar mii de oameni nu pu
teau fi controlate, nici ce voi 
spune eu nici ce voi răspunde 
sau cum vor reacţiona cei din 
sală. Fireşte că întîlnirile e- 
rau culturale, nu politice, dar 
să nu uităm că în acele tim
puri, cultura era forma noas
tră de rezistenţă cea mai im
portantă, discuţiile şi dezba
terile fiind un fel de bombe 
cu efect întîrziat pentru dic
tatură.

Atunci în 1986 a fost foar
te multă lume şi dacă nu mă 
înşel a fost şi ultima dată 
cînd am păşit în Sibiu dar şi 
ultima dată cînd am avut o 
întîlnire cu cititorii (aceste 
manifestări fiind suspendate).

Revenind după revoluţie 
în calitate de om politic, nor
mal că întîlnirile următoare 
au avut caracter politic ne
mijlocit. Nu pot spune că 
sínt foarte fericit de schim
barea acestui caracter, eu ră- 
mînînd cu nostalgia, intilniri- 
lor culturale de altă dată. A- 
cum cînd mi se pun întrebări 
literare sau culturale, mă 
simt ca peştele in apă uitînd 
că protocolul politic nu îmi 
îngăduie atîta fericire.

R. Cum reuşiţi să echili
braţi această viaţă stresantă 
a politicului cu profesiunea 
dc credinţă?

N.M. Da, profesiunea nu 
am părăsit-o. Trebuie să cîş- 
tig şi eu o piinel Politica mai 
mult consumă decit produce. 
Aşa Incit singura mea leafă 
este cea de la Universitate, 
îmi face plăcere să-mi ţin 
cursurile şi sper să mă bucur 
de posibilitatea de a nu fi 
frustrat de ele, graţie consti
tuţiei care imi permite acest 
lucru şi în cazul în care am 
să fiu senator (calitatea de 
profesor fiind una din puţine
le profile compatibile cu cali
tatea de senator).

In ce priveşte cărţile şi co
laborările la presă au fost 
reduse, eu negăsind pină a- 
cum o modalitate reală de a 
face şl politică şi cultură. 
Sper să intrăm intr-o norma- 
litate politică, în sensul că 
nu vom continua să stăm pe 
scaun cinci zile din şapte, 
să nu mai apărem la televi
zor vorbind noi între noi, căci 
lucrurile nu se simt în incinte 
ei pe teren, între oameni. In

acest sens poate că Parla
mentul o să devină o „facul
tate“ cu sesiuni, nu o „facul
tate cu frecvenţă“.

R. Lansarea dv. în sfera 
activităţii politice a surprins 
pe cei din jur? Care este mo
bilul implicării dv. în această 
sferă?

N.M. — Surpriza nu era 
aşa de mare căci exemplul 
lansat de intelectualitatea u- 
manistă în ţările comuniste 
era încă foarte proaspăt.

Explicaţia fenomenului re
zultă din faptul că intelectua
litatea umanistă a fost mai 
liberă decît celelalte segmen
te ale societăţii, decît alte 
profesiuni. Una era să fii 
scriitor, alta să fii inginer in
tr-o fabrică.

Această relativă libertatea 
permis intelectualităţii uma
niste să reflecteze asupra si
tuaţiei existente, ei fiind şi 
primii dar şi cei mai mulţi 
dizidenţi. In ipoteza că me
dicii sau inginerii ar fi dat 
dizidenţe proporţionae eu 
numărul lor, regimul comu
nist ar fi căzut mai repede. 
După revoluţie a rămas un 
vid de putere şi ştafeta poli
tică trebuia preluată. Din ne
fericire adevărata politică ro
mânească a murit în închiso
rile comunismului răminînd 
doar o bună parte din clasa 
politică formată în spiritul 
comunismului (intre ei, sigur, 
mulţi foarte pricepuţi şi de 
treabă dar la care se pune 
întrebarea dacă pot depăşi 
ideile şi spiritul în care au 
crescut) şi intelectualii uma
nişti. Deci, era normală apa
riţia mea aliniată la ultimii 
menţionaţi.

R. Lansarea în viaţa poli
tică a coincis aproape şi cu 
anunţarea candidaturii la pre
şedinţie. Care este motivul 
real al dispariţiei dv. din 
campania în curs de desfăşu
rare?

N.M. Eu am forţat puţin 
mina Convenţiei pentru că am 
crezut că e bine că o aseme
nea propunere să fie făcută 
din timp. Nu ţineam să fiu 
eu acela pe care Convenţia să 
şi-l însuşească drept candidat 
al tuturor formaţiunilor com
ponente. Eu am vrut să-i sen
sibilizez pe colegii din parti
dele Convenţiei la ideea că 
nu se poate face un preşedin
te de azi pe mîine. Alegerea 
şi „lansarea la apă” a noului

candidat imi pare cam tîrzie. 
Să dea Dumnezeu ca eu să 
fiu cel care nu a avut drep
tate.

R. Credeţi că dv. aveaţi 
şanse mai mari atît timp cit 
diferenţa între dv şi Constan- 
tinescu nu era nici pe tărîm 
cultural, nici profesional?

N.M. Cu adevărat, singura 
deosebire notabilă era un an 
de activitate politică şi pă
trundere în mediile cele mai 
diferite. Acele întîlniri, pe ca
re le-am avut, în plus cu ce
tăţenii, probabil, este handi
capul cel mai greu de trecut 
de Constantinescu. Celelalte 
puncte, profesie, zone de pro
venienţă, vîrstă sínt compa
rabile, mai puţin personali
tatea unde există şi un ine
fabil care ar putea juca şi el 
un rol important.

R. Dacă tot am amintit dc 
unul din candidaţii la preşe
dinţie vă propun o întrebare 
gen „diagnostic". Dacă puteţi 
caracteriza cei şase candidaţi 
la preşedinţie.

N.M. Personal nu îi cunosc 
pe toţi. Nefiind implicat în 
cursă am urmărit evoluţia lor, 
şi pot să-mi permit să fao a- 
precieri, ca pe vremea cînd 
făceam comentariu politic.

înainte de a începe aş spu
ne că şansele cele mai mari 
nu sínt date de personalitatea 
oamenilor ci de formaţiunea 
ce o reprezintă.

Deci Iliescu. Este foarte cu
noscut numai că acest avan
taj extraordinar poate fi şi 
un dezavantaj. Iliescu este 
singurul care trebuie să „dea 
socoteală" de ceva. Ceilalţi 
pot promite marea cu sarea. 
Deci cel ce a fost sau o să 
mai fie ales odată, are ne
şansa de a asista la confrun
tarea Intre vorbele şi faptele 
sale. Actualul preşedinte mai 
are şi handicapul de a 1 se fi 
creat imaginea unui om al 
continuităţii comuniste. Eu nu 
sínt intre cei care spun că 
tot răul este opera lui Iliescu, 
că el este vinovat că nu este 
pîine la Sibiu sau că nu am 
aflat încă unde sínt teroriştii 
dar imaginea lui Iliescu este 
cea a conservatorului (inclu
siv FDSN-ul este cea mai 
conservatoare formaţiune). In 
ciuda faptului că el are acum 
35 la sută în procentul son
dajului (ce înseamnă o pier
dere a 50 la sută din sufra
giile de acum 2 ani) poate fi 
ales la trei sau patru pro

cente mai mult decît contra
candidatul său principal.

Emil Constantinescu o să 
fie probabil al doilea. Ghinio
nul lui fiind acela de a fi 
foarte aproape de învestitură. 
In caz de eşec cariera poli
tică a lui Constantinescu se 
opreşte la 1992, urmînd poa
te reproşurile dacă era Ra- 
ţiu . . .  sau Manolescu cu mai 
mare experienţă şi mai bine 
cunoscuţi cu care se putea 
cîştiga.

Probabil locurile 3, 4 vor 
fi ale Iul Funar şl Caius Dra- 
gomir.

Surpriza o constituie Funar 
care a intrat cel mai decis în 
campanie. Eu sínt în total 
dezacord cu programul lui şi 
cu punctele lui de vedere, 
destul de iresponsabile mai 
ales acum cînd România vrea 
să intre în lumea bună du
pă ani de izolare, mai ales 
acum cînd vedem rezultatul 
ultranaţionalismului din jur 
(Iugoslavia sau în fosta UR 
SS). Are şanse la 10 la sută 
cu toate că sínt zone unde 
cuvîntul lui cade pe un teren 
fertil.

In ce priveşte Caius Dra- 
gomir el nu arată decît o re
torică puţin abstractă, de bun 
vorbitor, intelectual cu o pro
blematică care nu are tan
genţă cu viaţa cotidiană.

Ultimele locuri Minzatu şi 
Druc.

Mircea Druc uită că nu 
basarabenii îl aleg ci româ
nii de aici. Mi se pare şi pu
ţin stîngist nu stîngaci, In 
propunerile lui. Situaţia Ba
sarabiei şi României sínt com
parabile dar sínt departe de 
a fi identice.

Minzatu în afară de republi
canism şi ceva amintiri ne
plăcute de pe vremea cînd 
meditaţia transcedcntală nu-1 
înlăturase din funcţii putea 
să evite momentul ridicolului 
încă la Biroul Electoral Cen
tral.

R. Revenind la scopul vizi
tei dv., care sínt impresiile 
culese în teren.

N.M. Pozitive. Sibiul nu a 
fost şi nu cred că o să fie o 
citadelă conservatoare. Am 
constatat că oamenii sint dis
puşi la o schimbare în mă
sura în care după ce au vă
zut ce au făcut „ăştia" vor să 
vadă ce pot şi „ceilalţi“. In 
acest sens, tipică a fost reac
ţia în satul natal unde la 
Căminul cultural cred că am 
adunat jumătate din popu
laţie, fapt întîlnit doar în 
primul război mondial.

Adrian POPESC«
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C ine s í n t  d e m o la io r i i“ si ce  vor eiff
2. în ceea ce priveşte proiec

tarea în perioada analizată 
(1977—1989) au avut loc în
cercări de abordare globală, 
la scara' ansamblului sau a 
unor cvartale, în care se în
cerca rezolvarea concertată a 
tuturor problemelor urbanis
tice, funcţionale, precum şî 
cele de echipare edilitară du
pă principiile, renovării urba
ne. Unul dintre aceste . pro
iecte — finalizat în 1989 in
titulat „Studiu de renovare 
'urbană în perimetrul me
dieval Sibiu“, şef proiect — 
arhitect loan Bucur — abor
dează problematica unei zo- 

ine de aproape 30 ha, cuprin- 
izînd nucleul celor trei pieţe 
centrale, ca şi alte importan- 

; te zone din oraşul de ' sus şi 
[ de jos.
I Această fază a fost prece- 
«; dată. de un. studiu la nivelul 
întregii rezervaţii, executat 
fără comandă, deci benevol, 

- prin care se., încerca sensibi- 
i li za rea factorilor de . răspun- 
’ dere asupra valorii urbanis- 
j tioe, a importanţei istorice şi 

culturale, precum şi a unici- 
j taţii rezervaţiei de arhitectu- 
î ră medievală Sibiu in plan 
< naţional. S-au fixat grafie, la 
I această fază, principalele pier- 
; deri de substanţă arhiţectu- 
i raia suferite de oraşul metţie- 

val în ultimele decenii şi s-au 
1 propus unele ajustări ale li- 
! mitei rezervaţiei de arhitec- 
• tură medievală

La partea a doua, s-a in- 
■ tocmit cartarea minuţioasă a 
î zonei de cea 30 ha, pe baza 
1 unor relevce schematice sc, 
I i  : 500, şi a unei grile de cea 
Î60 repete arhitecturale şi de- 
icoralive, grupate pe mai mul-

Ite categorii (sisteme de bolti
se, penetraţii, ancadramente 
de uşi, ferestre, decoraţii de 

i plafon).
împreuna cu alte observa- 

;ţii efectuate la faţa locului, 
această inventariere de ele
mente specifice.a permis deter
minarea'diverselor etape con
structive şi identificarea, in 
cadrul unei parcele, a corpu
rilor de clădire (care ta une
le construcţii mai complexe 
pot ajunge la 8—10 corpuri), 
în  acelaşi timp, s-au înregis
trat elementele referitoare Ia 
populaţie, suprafeţe, echi- 
paro sanitară, funcţiune*, pro
prietate» precum şi uneie as
pecte mai subiective legate de 
valoarea arhitecturală^ am- 
b ien tal ă, compa t i b i U Uite
funcţională pe fiecare corp 
in parte.

în baza acestor date, s-a 
trecut ţa- etapa de propuneri, 
evidenţiindu-se 6 categorii 
de intervenţie asupra corpu
rilor de clădire, în funcţie de 
specificul lor (mergînd de Ia 
restaurare minuţioasă pînă Ia 
demolare in cazul unor cor
puri parazitare),
_ Propunerile cuprind, în a- 
fara rezolvărilor de principiu

la nivel de ansamblu a re
ţelei rutiere şi a sistemului 
de parcaje, a echipării edili
tare şi elemente funcţionale 
pentru fiecare imobil sau 
corp al acestuia, în funcţie 
de caracteristicile fiecăruia, 
mergînd pînă la marcarea în
căperilor cu elemente spaţia
le sau decorative valoroase, 
propuse a primi funcţiuni cu 
destinaţie publică, deci de a 
deveni integral vizitabile.

S-ă prevăzut, de asemenea, 
refacerea unor volume dispă
rute, indicînd astfel valoarea 
întregului ansamblu.

Analiza datelor de popu
laţie şi suprafaţă a relevat 
supraaglomerarea zonei, ca şi 
dotarea insuficientă a locuin 
ţelor cu spaţii auxiliare, ast
fel că în proiect s-a prevă
zut atingerea unor parametri 
caracteristici locuirii con
temporane.

Un al doilea exemplu, „Stu
diul de renovare urbană, str, 
Reforma Agrară“, şef de pro
iect — arh. Radu Medrca, a- 
nalizează, de data aceasta la 
scară mai mare 1 : 200, o zo
nă mai restrînsă, cca 35 ha 
cuprinsă în perimetrul stră 
ziior Hurmuzachi, Liviu Re- 
breanu (Reforma Agrară) şi 
9 Mai, pornind, de asemenea, 
de la o inventariere cit mai 
completă a situaţiei existente 
(relevee. cartare multicrite- 
rială).

Zona de studiu cuprinde 
valori individuale relativ mo'
deşte, dar se remarcă prin 
valoarea de ansamblu şi era 
vizată de factorii de decizie, 
de a fi printre primele cvar
tale care urmau a fi „siste 
matizate“, deci a fi complet 
demolate şi, astfel, structura 
organică existentă, menţinu
tă timp de secole, pe baza 
parcelării, să fie înlocuită cu 
o structură de blocuri rigidă, 
complet străină zonei. Aceas
tă atitudine avea ca pretext 
mărirea densităţii zonei în 
condiţiile crizei de loc-uinţe 
şi, pe de altă parte, starea 
precară a fondului de locuit 
existent (datorat în mare mă
sură lipsei oricărei intenţii de 
întreţinere din ultimele de
cenii).

Proiectul a demonstrat, în
să, că indicii de densitate 
scontaţi pot fi obţinuţi păs- 
trînd corpurile de clădire re
zultate ca valoroase în urma 
cartării multicriteriale şi rea
li zînd îndesiri, în special în 
partea posterioare a parce
lelor, prin sacrificarea unor 
corpuri anexă, cu valoare ar
hitecturala redusă. Proiectul 
prevedea aducerea întregului 
fond construit la parametri 
spe&ifici locuirii modeme

(va arma)

Or. Alexandru AVRAM 
Arh loan BUCUR

P I E R D E R I
•  Pierdut geamantan piele 

vişinie conţinînd 2 costume 
naţionale, pe traseul str. M 
Viteazul — Sărata. Telefon 
92/42 58 39 (16654)

inzari- cum pArAri

•  Vînd casă, curte, Avrig,
str. M. Viteazul 38, telefon 
55 03 86 (16776)

•  Vînd cuptor microunde 
nou, deosebit, laborator fo
to, VW bus 1600, stare foar
te bună — neînscris, maxiro

bot (privaţi) 10 operaţiuni, 
maşini calculat electrice, au
to LANCIA PRISMA — ex
cepţională. Telefon 42 20 80.

(16775)
•  Vînd televizor alb-negru 

DIAMANT 152, perfectă stare 
de funcţionare. Tel. 41 70 79.

(16769
Vînd zahăr — 225 lei /kg; 

Dacia 1310 (1987). Telefon 
92/44 36 53. (16777)

TELEVIZOARE alb-ne
gru noi SPORT, un an ga
ranţie Telefon 42 06 63.

(16381)
Vînd zahăr la saci 230 

lei /kg Telefon 44 30 75.
(16683)

Vînd ambreiaje noi pen
tru mai multe modele de 
Opel pînă an de fabricaţie 
1985, preţ 350 DM sau lei,
str. Ocnei 8, tel. 4160 36.

(16697)
Vînd remorcă HEINE- 

MANN 1990, înălţime 2 m, 
lungime 2 m, preţ 2 800 
DM. Telefon 92/41 30 84.

(16044)
Vînd SCORPIO Diesel

1989 6,3 1/100 km stare 
nouă, preţ 24 000 DM. Te
lefon 92/41 30 84 (16644)

Vînd video player O- 
RION sigilat. Telefon 
41 32 17 (16764)

•  Vînd cazan ţuică 80 li
tri, Ocna Sibiului — Piaţa 
Traian 10. 16771)

•  Vînd Dacia 1310 avaria
tă, str. Rîului 36, bl. 2, ap. 305 
Nistor, orele 18—20. (16770)

•  Vînd Volga pe motorină,
motor Mercedes; IMS pe mo
torină, motor Mercedes; jenţi 
noi maşină 6 găuri de 14 pen
tru ARO 210; strung prizma tio 
1 m. între vîrfuri; aparat su
dură electric; triodin 600 Am- 
peri; motor electric 20 Kw — 
1000 ture; cazan ţuică inox 
80 kg. Caut urgent sudor. Te
lefon 41 48 98. (16768)

•  Vînd VW Golf (benzină); 
OPEL COMMODORE, stare 
foarte bună. Telefon 92/ 
42 73 65 (după-amiaza). (1677,3)

•  Cumpăr vată de sticlă şi 
gips. Vînd borcane. Telefon
41 12 21. (16785)

•  Vînd video player ORION 
sigilat, cu telecomandă, preţ 
convenabil. Telefon 41 48 97.

(16677)
•  Vind televizoare color 

PHILIPS, stare excepţională 
— garanţie. Telefon 42 06 17.

(16592)
•  Vînd frigider tip ARC

TIC mijlociu din import, nou, 
preţ 55 000 lei — negociabil 
Telefon 43 99 75. (16594)

•  Vînd video player O- 
RION sigilat, cu fete coman
dă — 75 000 lei. Tel. 41 36 12,
42 98 47. (16610)

•  Vînd video recorder O- 
RION sigilat, cablu înregis
trare 105 000. Tel. 43 45 93,

(16642)
•  Vind televizoare color,

aparat medical de extensie 
coloană, rochie mireasă deose
bită, îmbrăcăminte diversă. 
Telefon 48 85 76. (16681)

•  Vînd video player O-
RION cu telecomandă, sigilat. 
Telefon 42 12 29. (16544)

•  Vînd prin licitaţie teren
construcţie (în valută). Infor
maţii la telefon 41 36 45, între 
orele 9—16. (16558)

•  Vînd VW 1300 şi Ford
Granada Diesel 2100, Telefon 
92/51 11 01. (63-A)

o Cumpăr Mercedes Die
sel, preţ accesibil. Telefon 
42 00 37. (16671)

PRECIZARE
în ziarul TRIBUNA nr. 

702 din 27 aug. 1992, în arti
colul „Cine l-a invitat pe ex- 
regele Mihai la Sibiu?“, prin
tre altele se spune că mai 
mulţi cetăţeni din Sibiu şi 
alte localităţi ale judeţului 
nostru au cerut lămuriri, prin 
telefon, asupra acestei neaş
teptate invitaţii Printre a- 
ceştia, a fost şi un oarecare 
Octavian Urduban Precizăm 
că nu este vorba de dl Oc
tavian Balahan, născut ta 13 
ianuarie 1929, în comuna Boî- 
ţa, jud Sibiu, fost economist 
la Intr. Independenţa Sibiu 
(în prezent pensionar), cu do
miciliul în Sibiu, str. Mirăslău

21, ci de un alt Octavian Ba- 
laban care, se pare, are idei 
republicane. . .

S-a făcut această preciza
re la solicitarea d-Lui Octavi
an Balaban, cu identitatea 
mai sus menţionată, în urma 
unei vizite la redacţie, pentru 
a nu se crea vreo confuzie.

în ceea ce ne priveşte, mai 
adăugăm că, în articolul res
pectiv, am menţionat, în pa
ranteză, privitor la cei ce 
ne-au telefonat, următoarele; 
„Am consemnat identitatea 
sub care s-au prezentat din »- 
niţiativă proprie sau la ru
gămintea noastră".

Lucian UMAN

Transfăgărăşanul suferă de diferite „boli“: alunecări de teren, căderi de pietre, fisuri ale asfaltului. Cei responsabili cu întreţi
nerea drumurilor au montat cele două pancarde, pe care le vedeţi în fotografiile alăturate în vederea începerii lucrărilor do 
reparaţii. Cu toate ca lucrările de reparaţii ar fi trebuit să fie realizate la începutul verii, fondurile abia au sosit. Să sperăm 
că pînă cînd cad zăpezile, drumul va fi cu adevărat practicabil căci după ce va n in ge ,., Foto; Andrei BUTA

•  Vînd urgent casă în Cris
tian. Telefon 55 33 78. (16701)

•  Cumpăr bonuri de benzi
nă, ofer preţ avantajos. Te
lefon 42 98 47. (16610)

•  Vînd casă în Sibiu, str.
Kogălniceanu 12. Informaţii 
telefon 56 32 21. (16706)

•  Vînd chioşc metalic 12 
m.p,, preţ 350 000 lei; video 
recorder Musikland lOO 000 
lei; Fiat Fiorino camionetă 
tamponată aripă faţă dreapta 
fabricat 1985, preţ 800 DM. 
Informaţii telefon 47 47 72.

(16711)
•  Vind Mitsubishi Lance —

1980, stare excelentă — lei 
sau valută. Cisnădie, str. Pia
ţa Nouă, bloc B, ap. 34, după 
ora 16. (16708)

•  Vînd casă în Cristian.
Telefon 92/44 88 26. (16712)

•  Vînd 2 maşini de cusut 
SINGER şj 3 covoare persa
ne noi. Telefon 44 96 44.

(16709)
•  Vînd semicursă, 160 litri

benzină, „Alba-Lux 7“ Cis
nădie, telefon 57 21 44, după- 
amiaza. (16710)

•  S.G. AGRIMEX ŞURA 
MICA vinde la licitaţie ur
mătoarele mijloace fixe, în 
data de 12.09. 1992, ora 9:

— autoturism Dacia 1300
— autoturism Dacia 1310 TX
— autoturism ARO 244
— automacara Hydrom 16 

tone
Taxa de participare 1 000 

lei. Informaţii telefon 41 68 47 
int. 719. 720. (16715)

•  Vind 100 litri vin roşu 
25 1. ţuică. Telefon 41 61 65,

. (16717)
•  Vind: şura lemn, labora

tor foto color, sobe motorină, 
butoaie metai pentru com bus. 
ţlbiî. Informaţii Sibiu, tele
fon 43 39 43. (16718)

•  Vînd în comuna Apolda
de Jos 45 perechi seîndură „I“ 
şi 30 buc. fostănă de brad us
cat — negociabil. Telefon 
43 65 21. (16723)

•  Vînd chiuvetă inox du
blă eu picurător dreapta şl 
10 cutii lac nitro pentru par
chet. Telefon 41 60 11. (16724)

•  Vînd sau schimb aparta
ment etaj II, compus: din 3 
camere, confort I ■$. etajul 
în casă particulară eu grădi
nă. garaj şi toate dependin
ţele — posibilităţi privatiza
re. Doresc casă cu grădină —
3—4 camere. Telefon 41 49 25

(16702)
•  Cumpăr maşină pentru 

umplut sifoane. Vînd televi
zor alb-negru (circuite inte
grate). Sibiu, telefon 4136 41,

(16722)
•  Vind video ORION pla

yer cu telecomandă, sigilat, 
dublu caset cu autorevers. Te
lefon 42 40 72. (16727)

•  Vînd butelie aragaz, fa
milia Hania Sibiu, telefon 
41 27 57. (16758)

•  Vînd ţiglă solzi, str. Li
vezii nr. 13 Turnişor Sibiu,

(16747)
•  Vînd rochie mireasă (ma

terial import). Telefon 44 73 60,
(16754)

•  Vînd televizor color PHI
LIPS, pătuţ copil, magneto
fon. Telefon 44 15 67 Sibiu.

(16756)
•  Vînd casă, curte, grădi

nă în comuna Răşinari, str< 
Stezii 82. (16752)

•  Vînd frigider ARCTIC? 
240 litri, nou, garanţie 2 »ni. 
Telefon 43 45 03, 4684 37,

(16748)
•  Vind radiodublu caseto-

fon MEKOSONIC eu equali- 
zator 5 benzi şi ceas electronic, 
preţ foarte convenabil. Tele
fon 43 95 76. . . (16741)

•  Vînd videorecorder pro
fesional ORION nou, în ga
ranţie, preţ convenabil. Tele
fon 43 14 88. (16741)

•  Vînd capotă spate pentru
OPEL REKORD 20 şi uşile. 
Telefon 43 01 96. (16740)

•  Vînd mobilă de tineret
„Ostrov“. Telefon 42 32 26 zil
nic. (16760)

•  Vind 150 litri vin; cîntar
(balanţă) 10 kg. Telefon 
44 16 05. (16765)

•  Vind bulbi de lalele ma
ture şi puiet. Telefon 41 13 82.

(16763)
•  Vind covor persan cu me

dalion. (2X3). Telefon 44 84 78,
(16766)

(Continuare In pag, a VTl-at



Anul CVIII, nr. 7 li 1 ft 3 ' j \ £ Pog. 7

Mica publicitale
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« Vind video Orion player
cu telecomandă, sigilat, dublu 
caset cu autorevers. Telefon 
42 08 52. 06726)

•  Vînd piatră pentru funda
ţie. Sibiu, telefon 42 77 46.

(16767)

D I V E R S E
•  COMPANY SYRATON 

vă Invită la Istanbul — 8, 16 
septembrie. La Întoarcere se 
serveşte gratuit masă şl pe
trecere In barul firmei. Tele
lőn 55 06 40, «121 11. (16846)

•  Firma MINA vă invită
ia Istanbul In 9. 16 septem
brie 1992. Telefon 42 4619, 
44 76 65. (16561)

•  Transportăm în Germa
nia persoane, cu preluare de 
la domiciliu, In condiţii avan
tajoase, în data de 12.09. 1992. 
Telefon 92/42 72 49 sau 92/ 
42 15 83. (16682)

SINCRON SIB execută 
ta comandă huse auto pen
tru toate tipurile de auto
turisme ţi autocare. Calea 
Cisnădiei 60, telefon 92/ 
42 96 68. (16634)

FAVORIT TRANSIL
VANIA transportă persoa
ne în Germania cu auto
care confortabile, preţui 
numai in Jei. Plecări din 
Braşov şi Sighişoara. In
formaţii telefon 92/42 46 44; 
44 88 26. (16712)

MEDIC — Cabinet par
ticular GOVORA — rezul
tate excepţionale, vinde
cări astm, bronşite, sinuzi- 
te, laringite. Tratament
domiciliu. Telefon 947/ 
7 04 16. (16700)

NU MAI sínt locuri şi 
sînteţi grăbiţi să ajungeţi 
la CEI DRAGI — GER
MANIA. Apelaţi la NIKO- 
SRL. Informaţii telefon 
44 83 60. (16749)

S.G. S „IZVORUL" Me
diaş (Fabrica de bere) an
gajează urgent 3 ospătari 
industrie alimentară fer- 
mentativă — absolvenţi 
L.I.A. Informaţii telefon
82 81 02. (16738)

S.C. ALBU-SERVICES 
COMPANY SIBIU scoate 
la concurs;

— 2 posturi de merceo
log cu minim 5 ani vechi
me în activitatea de apro- 
vizionare-desfacere (1 post 
cu experienţă in aprovi
ziona re-des facere confecţii 
textile).

Concursul la sediul fir
mei — Calea Dumbrăvii 
2—4 (Hotel CONTINEN
TAL), în data de 15 sep
tembrie 1992. (Cont)

AGENŢIA DE TURISM 
FAN-TOÚRS SRL orga
nizează excursii:

— BUCUREŞTI — spec
tacol MICHAEL JACKSON

— Grecia — Atena
— Elveţia — Austria
— Transport în GER

MANIA cu firma KONIG- 
REISEN şi HEINRICH- 
TRANS

— Obţinem asigurări 
medicale.

Informaţii Hotel SILVA, 
telefon 92/44 27 48 şi 92/ 
U  16 85, (Cont)

FIRMA BRÎNDUŞA
vinde:

— frigidere şi congela
toare sigilate, 2 ani garan
ţie. Telefon 43 18 93. 
44 33 95. (16783)

•  IMPEX SRL efectuează
transport marfă cu camion 
de 7 tone şl 10 tone preţ ne
gociabil. Telefon 41 13 00 şl 
41 49 79. (16248)

•  Transport persoane —
Ungaria — Budapesta — joi, 
10 septembrie, tel. 41 21 40/ 
117. (16683)

•  ORTMAN REISEN trans
portă persoane în Germania 
în data de 16, 25.09 şi 05. 10. 
pe ruta Sibiu — Cluj — Nürn
berg — Heilbronn — Frank
furt — Köln — Siegen. In
formaţii telefon 92/41 72 97.

(16606)

•  Şcoala Generală nr. 10,
Sibiu, str, B. A. Bielz nr. 60, 
anunţă concurs pentru ocu
parea a 1/2 normă de biblio
tecar la data de 19 septem
brie 1992, ora 10. Relaţii la 
telefon 41 32 63 între orele 8— 
13. (16725)

•  Firma AMAD transportă
persoane în Germania în: 15, 
25 septembrie 1992, Telefon 
42 44 40. (16685)

•  Firma AMAD organizea
ză excursie în Turcia în 11, 
18, 25.09.92. Telefon 42 44 40.

(16685)
•  Agenţia TRANS-EUHO

PA str. Nicolae Bălcescu .nr. 
41, Sibiu, telefon 41 12 96, e- 
fectuează excursii în Grecia, 
la eele mai accesibile pre
ţuri. (16667)

•  Agenţia TRANS-EUROPA 
str. Nicolae Bălcescu nr. 41, 
Sibiu, telefon 41 12 96. efec
tuează transport de persoane
— săptămînai — marţea, in
Germania: Nürnberg — Heil- 
bronn — Stuttgart — 12 000 
lei; Frankfurt — 15 000 lei; 
reîntoarcerea — vinerea. Ob
ţinem asigurarea medicală din 
Germania. (16667)

•  Transport persoane, mar
fă, cu microbuze, camionete, 
camioane. Telefon 44 65 20.

(14637)
•  Firma ANDROMEDA vă 

invită în Polonia, să vizitaţi:
— Varşovia
— Cracovia
— Auschwitz
Telefon 48 87 60. (16197)
•  Transport marfă — ca

mion capacitate 6 tone. Tele
fon 43 33 31. (16185)

•  Transport marfă eu du- 
biţă 1,5 tone, preţ 40 lei/fcm.
— PAVEL. Telefon 448012.

(16264}
•  THEO REISEN transpor

tă persoane în Germania, la 
Nürnberg — Heilbronn — 
Stuttgart. Plecări: 11, 17, 25 
septembrie; 9 octombrie. In
formaţii 92/44 77 50 8—15 ; 92/ 
42 72 23 17—21. (Cont)

•  GERMAN EXPRES vă 
invită în Germania, cu auto
carul, în 10, 21. 30 septem
brie 1992. Telefon 44 46 48.

• (15594)
•  SG SUEROM SRL execu

tă, echilibrări de roţi şl vul
canizare rapidă, operaţiile se 
execută cu aparatură ultra 
modernă. Doritorii s« pot 
adresa la sediul firmei. din 
str. Reşiţa nr. 47 zilnie 8— 
17, sîmbătă şi duminică în
chis. (16411)

•  Firma OLLY-TOURS or-
ganizază excursii la Istanbul 
în 11, 18, 25 septembrie. Te
lefon 43 02 44. (16698)

•  S.C. TRANSILVANIAN
HOLIDAYS transportă per
soane în şi din Germania. Te
lefon 92/43 08 06. (16677)

•  IMPEX SRL efectuează
transport persoane Sibiu — 
Nürnberg — Stuttgart — Düs
seldorf. Telefon 41 13 00, 
41 49 79. (16248)

•  STAR SIB — Magheru 5, 
telefon 41 51 03 vă Invită la 
Istanbul. Autocar modern 
(aer condiţionat, WC). Ple
cări: 11, 18 septembrie.

(16323)
•  Firma ARABELA vă ofe

ră o excursie de neuitat 1a 
Istanbul în 11 septembrie 
1992. Telefon 44 48 04. 0  6672)

•  Firma PENTA-REX or
ganizează excursii în;

— Turcia — 11 septembrie 
1992

— Polonia — 13 septembrie 
1992

Telefoane 48 19 96, 44 88 95.
(16691)

•  STAR SIB — General
Magheru 5, telefon 92/41 5103, 
organizează transport de per
soane cu autocare germane 
(climatizare, video, WG) pe 
traseul Nürnberg — Heil- 
bronn — Stuttgart — Karls
ruhe — Manheim. Plecări 9, 
13. 17, 21, 25, 29 septembrie 
19d2- (16705)

•  SC SNA — N. Iorga 10
(Kolarov)) angajează vînză- 
toare bufet (bere) Relaţii zil
nic ora 20. (16699)

•  SO INTERSERVICE SRB
angajează, în condiţii avanta
joase, tinichigii auto cu ex
perienţă. Telefon 92/43 33 65, 
după ora 20. CEC)

•  Firma PARADIS efec
tuează excursii In:

— Turcia
— Ungaria
— Grecia
Telefon 42 50 74. (16743)
•  Firma GEROM EXTUR 

SRL transportă persoane în 
Germania in data de 17.09., 
pe ruta: München — Ingol- 
stad — Stuttgart — Heilbronn 
— Würzburg. Informaţii tel. 
43 06 06; 44 86 57 după-masa.

(16753)
•  S.C. SIBIANA SA anun

ţă licitaţie pentru întocmire 
documentaţie şi execuţie a u- 
nei instalaţii de alimentare 
eu gaz metan. Informaţii la 
Birou mecanic şef, oferta in 
plic. (16759)

•  KYTO SRL organizează 
excursii la Istanbul în 11 sep
tembrie 1992. Telefon 41 56 02, 
42 72 43.

•  TAVI REISEN transpor
tă persoane, pachete, lăzi pi- 
nă Ia Köln. Obţinem asigura
rea medicală. Telefon 92/ 
431157 ; 43 12 95. (16784)

SCHIM BURI DE  
LOCUINŢĂ

•  Schimb apartament 2 
camere decomandate plus de
pendinţe. proprietate perso
nală Sibiu, cu similar Timi
şoara. Telefon 41 61 07. (16751)

•  Cedez apartament 3 ca
mere, proprietate, contra spa
ţiu comercial. Tel. 42 02 75, 
după ora 18. (16782)

Î N C H I R I E R I
•  Primim băieţi în gazdă, 

str. Mihail Sebastian nr. 13.
(16704)

•  închiriez apartament
mobilat pentru 2 studenţi/ 
studente, în zona „Cireşica“. 
Telefon 44 42 19. (16755)

•  Ofer spre închiriere a-
partament 2 camere mobilat, 
cu telefon, Vasile Aaron, ri
nei familii, fără copii. Telefon 
43 20 52. (16607)

e  închiriez locuinţă în 
Şeica Mare. Informaţii Şeica 
Mare, telefon 141. (16779)

•  închiriez apartament 
central — 2 camere, unei fir
me particulare sau unei per
soane pe valută. Telefon 
43 34 68. (16664)

OFERTE DE SERVICIU!
•  Executăm articole tehni

ce din cauciuc, cu matriţa 
clientului — Pampu Nicolae, 
str. Oituz nr. 33. (16772)

•  Transport 4 persoane pî-
nă la Stuttgart în 18 şi 19 
septembrie cu microbuz Mer
cedes. Vînd bonuri benzină. 
Telefon 48 84 06. (16713)

Angajăm brutar-patiser
cu experienţă. Telefon 92/
42 39 48 sau 42 79 62. (16731)
•  Convenabil, muzică me

canică pentru nunţi şi oca
zii. Experienţă. Telefon 
43 57 45. (16716)

•  S.C. SIBOFARM SRL Si
biu, angajează prin concurs, 
pentru postul de merceolog, 
un cadru cu pregătire medie 
sau superioară în domeniul 
farmaceutic. Informaţii tele
fon 41 16 33. (16745)

•  Angajăm tînără, absol
ventă 12 clase ca lucrător co
mercial — gestionar, pentru 
Magazin Sălişte, de preferin
ţă localnică. Telefon 43 45 93, 
«« 84 37. (16748)

•  Efectuăm transport intern
şi interurban, camion 4 tone. 
Telefon 44 13 77. (16627)

•  Caut femeie îngrijire co
pil 8 ani, cunoscătoare lim
ba germană (zona Hipodrom 
III): Telefon 44 49 08. (16745)

•  Caut partener pentru jo
cul de cărţi „Preferaus". Té- 
lefon 41 37 20. (16714)

A N I V E R S A R I
•  „La mulţi ani", sănătate 

şi fericire pentru PAŞTIU 
MONICA-DENIA la aniver
sarea zilei de naştere.- 

Viorel şi Bujorel (16732)

Ne despărţim cu drag de 
buna şi iubita noastră so
ră, fiică şi nepoată 

IUSTINA RITIVOIU 
(născută BORA) — 22 ani 

Înmormîntarea joi, 10 
septembrie în localitatea 
Sebeşu de Sus.

Vei rămîne veşnic în i- 
nimile noastre.

Familia Bora Ianoş, Vio
rica, Ica şi bunica O- 
limpia_________  (16735)
Durere şi lacrimi la des

părţirea de frumoasa şi 
scumpa mea soţie 

IUSTINA RITIVOIU
— 22 ani —

Te voi păstra mereu în 
inima mea.

Îndureratul soţ Mihai
(16733)

Maria şi Vasile — socri, 
anunţă moartea dragei lor 
nore

IUSTINA
Nu te uităm niciodată 

dragă TINA._______ (16734)
Cu profundă durere de- 

plîngem moartea fulgeră
toare a dragei noastre ne
poate .

IUSTINA
Familia Foamete Vasile, 
Maria şi verii Marcel, 
Mariana şi Vasile (16736)
Ne despărţim cu greu 

de buna noastră cumnată
IUSTINA

Nicu, Vasile şi Viorica 
(16737)

Sintern alături de Car
men şi Stelian, in durerea 
pricinuită de pierderea ta
tălui lor

OCTAVIAN FORAI 
Radu, Mariana, Gelu, 
Roxana (16728)

Adine îndureraţi, anun
ţăm moartea fulgerătoare 
a celei ce a fost o bună 
mamă şi bunică 
CHENDI LIUBA (64 ani) 

înmormîntarea are loo 
azi, 9 septembrie, In Şeica 
Mare.

Fiul Titi, nora Viorica 
şi nepoata Luciana

06729)

Adîno îndureraţi anun
ţăm moartea fulgerătoare 
a celei ce a fost o bună 
mamă şi bunică 
CHENDI UUBA (64 ani) 

Fiica Liyia, ginerele Io- 
niţă şi nepoţii Camelia 
şi Liviuţ (16730)

Cu întreaga noastră com
pasiune împărtăşim ine
galabila durere a domni
şoarei Ungur Doina — di
rector financiar, în mo
mentele dureroasei despăr
ţiri de tatăl său

TEODOR UNGUR 
Condoleanţe*
S.C. AVIAS S.A. Sibiu 

(16757)

Ou inimile sfîşiate de 
durere, anunţăm încetarea 
din viaţă, în urma unei 
grele suferinţe a celui mai 
iubit soţ, tată, socru şi 
bunio
NICOLAE MARA (60 ani) 

Înmormîntarea va avea 
loo miercuri, 9 septembrie, 
ora 14, in Cenade. (16739)

Sintern alături de cole
gul nostru Nicolae Mara 
în aceste clipe grele, la 
despărţirea de tatăl säe.

Sincere condoleanţe fa
miliei îndoliate.

Colectivul Secţiei II Mo
bilă (16742)

•  Sintern alături de fami
lia Bocrîu in aceste clipe
grele pricinuite de decesul
fiicei lor

LUMINIŢA
— 15 ani —

Sincere condoleanţe! 
Prietenii de familie — Ba
tea Valeria, Achim şi Bice
le Dana şi Laura (69-A)

C O M E M O R Ă R I
•  Au trecut 3 ani de jale 

de cînd ne-a părăsit pentru 
totdeauna dragul nostru soţ, 
tată, socru şi bunic

NICU LAIE FUSOIU
'Dumnezeu să te odihnească.
Soţia, copiii şi nepotul 

(16721)

L Ţ U M I R I

Mulţumim pe această 
cale rudelor, inimoşilor ve
cini, prietenilor, colegi
lor şi cunoştinţelor care 
au fost alături de noi şi 
l-au condus pe ultimul lui 
drum pe cel care a fost 

FORAI OCTAVIAN 
Familia îndoliată (16622)
Familia Lazăr mulţu

meşte tuturor rudelor, prie
tenilor, vecinilor, colegilor
şi cunoştinţelor care au 
fost alături de ea la grea
ua încercare pricinuită de 
dispariţia celei ce a fost 

VIRGINIA LAZAR 
soţie, mamă şi bunică — 
suflet bun şi drag. (16746)

CABINET MEDICAL PARTICULAR DERMATO-VE
NERICE

I, Aleea Haiducului (Hipodrom II) Bloc 4, sc. C et II 
ap. 51

— marţi, orele 18—20 — joi orele 19,30—21
Telefon 4819 13 (programări luni după ora 17).
II. Str. Lupeni nr. 57 bis
— miercuri, orele 18—20. (16778)

Telefon 43 56 03. zilnic 16—20.
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• linii tehnologice pentru obţinerea uleiului de floarea-soarelui
• mori complete cu valţuri pentru grîu (10; 15; 20; 25; 30; 40 
t/24 h) şi porumb (5; 10; 15 t/24 h). Intermediază proiectarea 
liniei tehnologice şi a clădirii, precum şi montsgul.
• batoză pentru mac, rapiţă, grîu, secară, orz, ovăz, mazăre, 
fasole, soia şi batoză pentru porumb (capacitatea 300 -  800 
kg/h).
• gatere pentru buşteni 0  500 şi 0  800 mm complet echipate 
(motor, cărucioare, căi de rulare);'
• circulă pendulară pentru gatere
• maşini de raşchetat parchet
• toate utiUyeîc pentru fabricile de cărămizi şi ţigle),
• vindem o moară furajeră, capacitate 3t/h, preţ 2 milioane lei.

i------ - —  „  _  „ J . __ _  J

I M P O R T A N T '■' K  t

A N U N Ţ Ă  C O N C U R S  p e n t r u  o c u p a r e a  a :
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C o n d iţii de  p a rtic ip a re : — vechim e m inim ă 3 ani în  specia lita te  g 
D ata  concursu lu i: 17.09.92, o ra  8,00. g
Relaţii suplim entare la sediul societăţii din str. S o m e ş u l u i  n r .  5 7  — |  
telefon 44 22 01, int. 118 sau 130. -  151 7 -  1

f
S.C . „A G R O IN D U STR IA LA " S.A. SIBIU

r” ~  — — — -n
.P r e ţ  c o n v e n a b il  
! t r a n s p o r t  r a p id .
I T^iccarcei d i*  S i t i*  |

î-  informaţii -1
[la telefon 43 89 61

Centrul de Consultanţă, Instruire $i Inginerie Software

încep înd  cu  data de 21 septem brie 1992, cursuri 
de specializare în  inform atică la m icrocalcula
toare com patib ile IB M /PC , după cum  urm ează:

• program atori aplicaţii tehnico-eco- 
nomice (studii superioare);
• programatori asistenţi aplicaţii de ges
tiune (studii medii);
• operatori (studii medii);
• u tiliza to rii (studii superioare sau medii).

Informaţii la telefon 41 81 55; 41 78 55 sau 
la sediul societăţii din str. Crişanei nr. 14.

______________ ;______________ -  1 5 1 3  -  1

„Societatea de Soft Aplicativ şi Servicii-S.A. Sibiu
( f o s t  C e n t r u  T e r i t o r i a l  d e  C a l c u l  E l e c t r o n i c )

Ia sed iu l firm ei d in  str . S o m eşu lu i n r. 19 , în cep în d  cu data de 21.09.92
urm ătoarele cursuri:

• FORMARE ANALIŞTI-PROGRAMATORI, jCAtÖL/LATOARfc COM
PATIBILE IBM/PC, cu durata de 10 săplămîm.
• FORMARE ANALIŞTI-PROGRAMATORI AJUTORI, CALCULA
TOARE COMPATIBILE IBM/PC, cu durata d« ţff săptămînl.
* FORMARE OPERATORI. CALCULATOARE COMP* HBtLE IBM/PC, 
.cu durata de (» săptămîrţL
• SPECIALIZARE ÎN UTILIZAREA I iMBAfULUt DF PROGRAMARE) 
„C ", cti dera îa  de > săptâmîni.
* INFORMATICA {fi CONTABILITATE, cu du ra tade ' $  săptămînL
* INIŢIERE ÎN U T IL IZ A R E A  CALCULATOARELOR COMPATIBILE 
IBM/PC, cu durata de 3 sâptăm înh *

1 5 2 0

C A S A  D E  C U L T U R Ă  A  
S I N D I C A T E L O R  S I B I U
str. R evoluţiei nr. 1—3, tel. 41 39  18
Începînd cu data  de 1 octom brie 1992, la  Casa  

d e C u ltu r ă  a S in d ic a te lo r  se  v o r  d e sc h id e  
urm ătoarele cercuri şi cursuri:

c o n t a b i l i t a t e
d e p a n a r e  T V  f a l b —n e g r u ,  c o l o r )  
s t e n o d a c t i l o g r a f i e  
c r o i t o r i e  ( f e m e i —b ă r b a ţ i )  
c o a f o r  
f r i z e r i e  
c o s m e t i c ă  
o s p ă t a r i  
b u c ă t a r i  
c o f e t a r i  
z u g r a v i
i n s t a l a ţ i i  a p ă —c a n a l  
i n s t a l a ţ i i  s a n i t a r e  
i n s t a l a ţ i i  î n c ă l z i r i  c e n t r a l e  

l a b o r a n ţ i  o p e r a t o r i  c e n t r a l e  t e r m i c e  
d a n s u r i  d e  s o c i e t a t e  
d a n s  r a p p  
d a n s u r i  m o d e r n e  
a e r o b i c  
k a r a t e  
y o g a
l i m b i  s t r ă i n e  ( e n g l e z ă ,  g e r 

m a n ă ,  f r a n c e z ă )
— î n c e p ă t o r i

L -  ILT-Tî!________ _-ri92.


